

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Dirección y Talleres: Plaza del Mazazo, 36 - Tel. 1324

Administración: Librería de Núñez, s/n. 13 - Tel. 1010

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: 7,50 pesetas trimestrales

NUMERO SUELTO: 15 CTS.

AÑO 57

Jueves, 17 de abril de 1941

Núm. 17.495

LA GUERRA

El segundo ejército yugoeslavo ha capitulado en SARAJEVO

Seis divisiones serbias han sido diezmadas por los destacamentos de dos divisiones alemanas, y ocho generales, numerosos oficiales y 50.000 soldados han sido hechos prisioneros

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Los restos del Ejército serbio están a punto de ser enteramente diezmados. Las tropas motorizadas alemanas han avanzado hasta Sarajevo y han ocupado esta ciudad. Millares de serbios han depuesto las armas y las cifras de prisioneros y botín capturado aumentan constantemente. La aviación del Reich ha bombardeado las vías férreas y las bases estratégicas de Hersegovina meridional, así como un puerto del Adriático. Un gran barco de transporte militar fué alcanzado de lleno por varias bombas, y quedó inmóvil y escorado. Otro gran mercante fué gravemente alcanzado cerca de la isla de Bazza y un avión torpedero fué destruido por el fuego de ametralladoras.

En Grecia, nuestras tropas que avanzan rápidamente, forzaron a las unidades británicas y griegas a retirarse sobre el Olimpo y sobre las montañas al oeste del Olimpo, al combate. Nuestras escuadrillas de bombarderos y Stukas causaron grandes pérdidas al enemigo que se refugia al sur de Servia. Tres aparatos británicos fueron derribados hoy en el curso de combates aéreos, y 17 aviones griegos fueron incendiados.

En África del Norte, un ataque de las fuerzas blindadas enemigas, apoyadas por los navíos de guerra contra Sollum, fué rechazado.

Durante la noche última, potentes escuadrillas de bombardeo atacaron el puerto de Belfast, en el norte de Irlanda, muy importante desde el punto de vista de los abastecimientos y de las construcciones navales. El puerto y las fábricas de armamento fueron directamente alcanzados. En los asti-

lleros de Harland y Wolff se produjeron grandes incendios por medio de bombas explosivas e incendiarias. Al mismo tiempo otras escuadrillas de bombarderos atacaron con éxito diversos objetivos militares, especialmente los puertos de las costas oriental y meridional de Inglaterra.

El enemigo intentó realizar incursiones en pleno día sobre los países ocupados, después de los vuelos de nuestros cazas sobre la costa meridional de Inglaterra. El adversario perdió el 15 de abril, en combates aéreos, seis cazas y un bombardero. Por parte alemana no hubo pérdidas.

En la noche del 16 de abril, el enemigo efectuó ataques de hostigamiento sobre la costa de Alemania del norte. Los daños materiales causados tienen una importancia mínima. La artillería de la Marina derribó un avión británico. Entre el 11 y el 13 de abril, el adversario perdió cuatro globos de barrera y 135 aviones, de éstos 24 derribados en combates aéreos, once por la artillería de la DCA y tres por la Marina de guerra, y 97 destruidos sobre tierra. Durante el mismo periodo hemos perdido 32 aparatos.

El teniente Schultzer, de un regimiento de cazadores alpinos, se ha distinguido en las últimas operaciones, al penetrar profundamente con un destacamento de reconocimiento en una posición enemiga, en la que hizo prisioneros a un jefe de división y a varios oficiales. El destacamento del teniente Schultzer regresó sin haber sufrido bajas. (Efe.)

EL ITALIANO

Comunicado oficial número 313 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

En Yugoslavia, las columnas motorizadas del segundo Cuerpo de ejército han roto la resistencia del adversario y han ocupado Spalato.

Destacamentos del ejército de re-

rra, camisas negras y unidades de la Marina de guerra italiana han ocupado las islas al Norte de Zara en el archipiélago dálmata.

En Grecia, nuestras tropas han avanzado hasta Volusa, en el sector de los lagos, y después de encarnizados combates ha sido ocupada la localidad de Erseke. Nuestras fuerzas aéreas han actuado contra las columnas de automóviles y tropas a pie en Janina, Patami y Corfú. Diez aviones enemigos han sido destruidos en el suelo y otros muchos han sufrido desperfectos de consideración. Cuatro aviones fueron derribados

en combates aéreo. Uno de nuestros bombarderos no ha regresado a su base.

Frente a Corfú, nuestros aviones arrojaron a dos barcos de tres mil toneladas, uno de los cuales se incendió.

En la noche del 14 al 15, los aparatos del Cuerpo Aéreo alemán han

atacado los campos de aviación de Micsbba y La Venezia y los talleres de La Valetta. Fueron alcanzados los hangares y la pista de aterrizaje, así como los emplazamientos de la DCA.

Durante la misma noche, los avio-

(Continúa esta información en cuarta plana)

¿HA OFRECIDO YUGOESLAVIA LA CAPITULACION?

Se dice que el general Simovitch ha huído a Atenas

La resistencia—corfiesan en Londres—no se opone ya coordinadamente, sino que adopta forma de guerrillas

Berlín.—Respecto a los rumores que circulan, según los cuales, Yugoslavia ha solicitado concertar un armisticio con Alemania, se dice a mediodía que es probable esta noticia. No obstante, hay que tener en cuenta experiencias anteriores, especialmente en la campaña alemana en Francia. Es decir, que Alemania, antes de concertar ningún pacto, espera que sus tropas hayan conquistado posiciones estratégicas, que garanticen que el enemigo cumplirá las condiciones impuestas por el armisticio. (Efe.)

Berlín.—En los medios políticos de la capital del Reich no se ha dado ninguna confirmación a los rumores difundidos en el extranjero acerca de negociaciones que tengan por objeto la suspensión de las hostilidades en Servia. En dichos medios, se duda de la capacidad de las autoridades serbias para concertar acuerdos en estos momentos. En la Wilhelmstrasse se ha declarado que han sido hechas indirectamente proposiciones por los serbios para conseguir el cesé de las hostilidades.

Del lado alemán se tiene interés en hacer constar que en la actualidad no se trata de peticiones de armisticio, sino de ofrecimientos de capitulación.

Los acontecimientos—se añade—han entrado en una fase en que no se puede ya hablar de armisticio, puesto que el Ejército serbio está completamente aniquilado. En cuanto al paradero actual del Gobierno Simovich, se declara en la Wilhelmstrasse que es desconocido en Berlín y en Belgrado. Se ignora también dónde se encuentra Pedro II. En lo que se refiere al paradero de los miembros del antiguo Gobierno yugoeslavo, se sabe únicamente que el ex presidente Sveitovich ha sido liberado por las autoridades militares alemanas y se encuentra en seguridad. (Efe.)

Roma.—Los rumores a propósito de la capitulación yugoeslava no son confirmados aquí ni tampoco rectificados. Pero siguen circulando con insistencia. En los medios bien informados se hace constar que en todo caso el resto del ejército serbio que resiste en la zona montañosa de Bosnia y Herzegovina, se encuentra en una situación desesperada, privado de toda posibilidad de refuerzos y de abastecimiento, aislado por tierra y con los puertos principales perdidos o en vías de perderse rápidamente por la progresiva marcha hacia el sur de las tropas italianas que operan en el litoral de Dalmacia. (Efe.)

Londres.—La agencia Reuter comunica que las últimas noticias llegadas a Londres sobre la situación militar en Yugoslavia indican que el estado de cosas se agrava sensiblemente. Parece ser que la resistencia no se opone ya coordinadamente bajo un solo

bierno yugoeslavo, general Simovitch, ha huído ya a Atenas. (Efe.)

Berlín.—La agencia DNB anuncia que una poderosa formación de aviones alemanes, como ya se sabe, atacó el 14 de abril los barcos concentrados en el puerto griego de El Pireo. En este ataque fueron hundidos cuatro grandes barcos de transporte que desplazaban de 32.000 a 40.000 toneladas y se causaron grandes averías a otros

(Continúa esta información en quinta plana)

Estados Unidos

Roosevelt elude hablar de los Balcanes

La situación actual, según su opinión, es tan complicada, que ni él mismo puede hacer predicciones o tomar decisiones a largo plazo

Washington.—El presidente Roosevelt ha declarado ante los periodistas que el Gobierno de los Estados Unidos no había formulado justas reivindicaciones sobre Groenlandia, fundadas en las expediciones realizadas a dicho territorio por los exploradores norteamericanos. Pero después que estas reclamaciones fueron contestadas por los ingleses y por los noruegues, el Gobierno norteamericano decidió abandonar la soberanía de Groenlandia a Dinamarca, que podía hacer valer una colonización casi milenaria, así como

sus humanitarios esfuerzos en favor de la población de aquella zona. Pero el 9 de abril de 1940, el ministro danés, Kaufmann, y el Gobierno de Washington estimaron que el Gobierno de Copenhague no podía ejercer libremente su soberanía, por cuanto el país se encontraba ocupado por una potencia extranjera. El Gobierno de los Estados Unidos decidió entonces tomar Groenlandia bajo su protección para conservárselas al Estado danés. (Efe.)

Washington.—Lo mismo que el ministro de Negocios Extranjeros, Cordell Hull, el presidente Roosevelt se ha abstenido en la conferencia de Prensa de fijar el punto de vista de los Estados Unidos con respecto al

(Continúa esta información en cuarta plana)

El IV aniversario de la Unificación

En Salamanca se conmemorará con un acto ante la Cruz de los Caídos

El sábado próximo se cumple el IV Aniversario de la firma del Decreto de Unificación, por el que el Caudillo unió para siempre las fuerzas de la antigua Falange Española con las de la Tradición, formando la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., exponente el mejor de las aspiraciones de la España nueva.

Y, tanto por la importancia del hecho que se conmemora, como por habernos cabido la honra de que fuera nuestra ciudad la que albergó al Caudillo en aquellos momentos históricos, firmándose el Decreto junto a los muros de nuestros gloriosos edificios, Salamanca entera debe conmemorar con alegría esta fecha, que marcó exactamente el destino común de la juventud.

A tal efecto, todos los balcones de la ciudad deben aparecer engalanados dicho día, asistiendo el pueblo en masa a los actos siguientes:

A las doce de la mañana, junto a la Cruz de los Caídos, el Jefe Provincial del Movimiento depositará una corona ante el monumento que perpetúa la gloria de nuestros mejores, leyendo seguidamente el Decreto de Unificación, que debe servirnos de norma y recuerdo en este día.

En todos los pueblos de la provincia se celebrará a la misma hora un acto análogo, dando lectura al Decreto los Jefes locales.

La Jefatura Provincial del Movimiento exige a sus camaradas la asistencia al mismo, invitando al propio tiempo al pueblo salmantino a este acto de auténtica y española hermandad.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS



Para tomar parte en los actos que se han de celebrar con motivo del Día de la Unificación, todos los camaradas de esta Falange local de Salamanca, sin distinción de edad, se presentarán el 19 de abril actual y hora de las once de la mañana en la Plaza de Monterrey, debidamente uniformados. Se recomienda la puntualidad, pues el retraso será considerado como no presentación a los efectos oportunos y se advierte que la carencia de uniforme no excusa de la presentación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 16 de abril de 1941. El delegado de Secretaría local.

Roma.—El periódico "Giornale D'Italia" asegura que el jefe del Ga-



bierno norteamericano decidió abandonar la soberanía de Groenlandia a Dinamarca, que podía hacer valer una colonización casi milenaria, así como

Sindicato provincial de Alimentación de Salamanca

PARTIDO JUDICIAL DE BEJAR

Los señores Delegados locales de Abastos de los pueblos que se citan se servirán extender las correspondientes autorizaciones para retirar las cantidades concedidas por la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes en el mes de abril.

Azúcar

Almacén de don Santiago Calzada, de Béjar.—Aldeacipreste, Calzada de Béjar, Cantagallo, Cerro (El), Colmenar de Montemayor, Cristóbal, Fresnedoso, Horcajo de Montemayor, Hoya (La), Montemayor del Río, Navacarro, Navamorales de Béjar, Navamorales, Palomares de Béjar, Peñacaballera, Peromingo, Puerto de Béjar, Sanchotello, Sorihuela, Valdefuentes de Sangusán, Valdehijaderos, Valde la geve, Valverde de Valdelacasa, Vallejera del Riofrío.

Almacén de Salamanca de don Luis Maeso.—Candelario.

Almacén de Salamanca de don Baltasar Moretón.—Fuentes de Béjar.

Almacén de Salamanca de don Balbino Díez Ambrosio.—Santibáñez de Béjar.

Almacén de Guijuelo de señora viuda de Abdón Rodilla.—Bercimuelle, Cabeza de Béjar, Cespedosa de ormes, Gallegos de Solmirón, Guijo de Avila, Ledrada, Nava de Béjar, Puebla de San Medel Puente del Congosto, Valdelacasa, Lagunilla, Tejado (El).

Azúcar estuchado

Almacén de Béjar de don Santiago Calzada.—Calzada de Béjar, Candelario, Cantagallo, Cerro (El), Cespedosa de Tormes, Colmenar de Montemayor, Fuentes de Béjar, Gallegos de Solmirón, Guijo de Avila, Horcajo de Montemayor, Lagunilla, Montemayor del Río, Navacarro, Nava de Béjar, Santibáñez de Béjar, Valdelacasa.

Acite

Almacén de Béjar de don Santiago Calzada.—Todos los pueblos del partido.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 14 de abril de 1941. El Delegado del Sindicato.

Juventud masculina de Acción Católica de San Pablo

Los socios que deseen tomar parte en los entrenamientos de fútbol se reunirán hoy, jueves, a las tres de la tarde en la Plaza de Colón, para marchar juntos al campo.—El vocal de Prensa.

Sindicato Nacional del Arroz de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

A los detallistas de la ciudad

Se ruega a todos los comerciantes de ultramarinos de esta capital se pasen, durante los días de hoy y de mañana, por nuestras oficinas, Prior, 10, principal, durante las horas de oficina, diez a una y tres y media a cinco, con el fin de formalizar las operaciones que les correspondan para poder suministrarles el arroz que les ha sido adjudicado por la Delegación de Abastecimientos y Transportes.

Carmen Anguiano

Presentará su colección de VESTIDOS Y ABRIGOS de

ALTA COSTURA

en el GRAN HOTEL, el día 18, de diez mañana a ocho noche

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro: Gloria Tejedor, de herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda; Eulalio Bermejo, de erosiones en los pabellones auriculares de ambas orejas, y Diego Bastida, de erosiones en el dedo meñique de la mano derecha.

NUESTRO CONCURSO DE PASATIEMPOS

Por falta de tiempo para revisar los boletines de la segunda eliminatoria, después de conocer a hora avanzada—el resultado del partido Betis-Ceuta, no pudimos conceder nuestro acostumbrado premio semanal hasta ayer, en que después de una escrupulosa selección hemos llegado a este resultado: 15 soluciones acertaron la clasificación de siete de los ocho equipos que habían de pasar a la tercera eliminatoria. Sorteado entre ellos el premio, la suerte favoreció a Tomás Téllez de Meneses, domiciliado en la calle de San Pablo, número 10.

REPRESENTANTE

En Salamanca, necesita importante fábrica, Perfección artículos acreditados. Inválid solicitados sin amplias referencias. Ofertas, por escrito, al Apartado 92. Pemplosa.

ESPECTACULOS

CARTELERA PARA HOY

LICEO.—A las siete y a las diez y media, "Los hombres de barro" (estreno), de Pedro Luis Orfila, por la compañía de Lola Alba.

COLISEUM.—A las siete y a las diez, "El hermano fantasma", por Willy Forst.

Moderno.—A las cuatro y a las siete, "Oro en San Francisco", por Hans Sonker.

TARAMONA.—A las cuatro, a las siete y a las diez, "Código secreto", por William Powell.

FRONTON TORMES.—A las seis y a las diez y cuarto, partidos y quinielas por señoritas.

DR. A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA Plaza Onésimo Redondo, 10. Acerón (antes Libertad).—Teléfono 1645

L.P.S.-SALAMANCA



MARCA REGISTRADA

Dirección telegráfica: TITAN

Chacinerías Salmantinas

CHAMBERI (Salamanca)

TODA CLASE de PRODUCTOS del CERDO

Dúccinas: Calle Zamora, 16 Teléfono: 1912 Oficinas 1558 Chacinerías

Anuncios por palabras Hasta 20 palabras, 4 pts. Cada palabra más, 20 cts.

Ventas

SE VENDEN veinte huebras de tierra con casa de labranza y corralada, en Buenavista. Para tratar, en Alba de Tormes, con Pascual Yáñez. 8-4

SE VENDE o arrienda una máquina "Ruston". Darán razón, en Lién. 8-3

MADERA DE NOGAL.—Vendo tres tabloncillos y tres brazos. Informará, Cuesta, Librería Núñez, Rúa, 13. 2-2

VENDESE en Ciudad Rodrigo, casa calle Madrid, 23; con tres viviendas, comercio, garaje, bodega, terreno. Informará, José Puig, Telégrafos, Vigo. 5-3

ANUNCIO.—Sobre venta casa en Ciudad Rodrigo, calle Madrid, 23, se hace constar que la parte de la misma correspondiente a Sebastián Puig Gutiérrez NO SE VENDE a ningún precio. (AVIL.) 3-1

VENDO motor a gasolina, de 6 1/2 HP., marca "Otto", legítimo, en inmejorables condiciones. Para tratar, en Almeida de Savago (Zamora), con su dueño, Jenaro Ledesma. 8-2

OCASION.—Vendo caldera, molde y utensilios para fabricar jabón. Espronceda, 30. 2-2

SE VENDEN trece carneros sementales blancos. Razón, Felicísimo García, Garcigranda, Pedraza. 3-2

SOLARES, vendo dos, frente al cuartel Infantería, ambos a dos calles. Informes, calle Van-Dick (obra), nueve mañana a siete tarde. 2-a-2

VENDO un armario de luna, una coqueta y varios muebles más. Calle de Echegaray, número 5 (trasera Casa de Socorro). 1-1

SE VENDE, en Miranda de Azán, coche familiar y sus arreos, en buen estado. 3-1

VENDESE motor de gasolina, vertical, 3 caballos, y una bomba centrífuga alemana de 65 milímetros, salida de agua con su correspondiente tubería. Informará, a Moisés Anegón, Conde don Ramón, 8, Salamanca. (R. E. I.) 4-3

CASA.—Se vende la número 4 de la Cuesta de la Raqueta, propiedad de Emilio Hernández Mena. Informes, Notaría de don Manuel Serrano, Rúa, 24. 5-1

SE VENDE carro de bueyes, en buen uso, y una cabra del segundo parto, dando leche. Evaristo de Dios, Aldearrubia. 1-1

SE VENDEN tierras labor, de 200 a 250 huebras, en raya Palencia Negrilla (Armuña). Dirigirse por escrito a PUBLICIDAD AVIL. 3-a-2

TENEMOS EN VENTA: Fincas rústicas de doscientas cincuenta mil a dos millones de pesetas. Casas de todos precios. Terrenos para edificar. Automóviles "Ford" y "Austin". Informes, Mauricio Lorenzo, corredor oficial de compraventa de fincas. Crespo Rascón, 2. Teléfono 2225. 2-a-2

SE VENDEN casas en 12.000, 15.000, 18.000 y 25.000 pesetas, ésta llave en mano; otras, de 90.000, 125.000, 180.000, 235.000. Solares a dos y tres calles. Federico Anaya y otros puntos, de varios precios. Terrenos en Cruz Antón. Se traspasan cafés, bares, tabernas, pensiones, fruterías e inmejorables locales muy próximos a Plaza Mayor. Informes, Faustino González, Agencia Comercial Díez, Avenida Mirat, 1. (R. E. I.) 2-a-2

VENDESE yugada de tierra, primera calidad, en Torrecilla de la Orden (Valdadolid). Para tratar, Justo Junquera, Doctor Piñuela, 2, Salamanca. (R. E. I.) 2-a-1

CASA, se vende en 7.500 pesetas, la número 2 de la calle Los Leones, con patio anejo. Informará su administrador, en Librería Conde, Generalísimo Franco, 72. 3-a-2

Ofertas

SE ARRIENDA o se vende novillo suculento, un Espino de la Orada. Su dueño, Víctor del Teso, en dicho pueblo. 2-2

AMA DE CRIA, leche fresca, primeriza, se ofrece para casa de los padres. Razón, Rafael Fraile Boyero, de Hurdura (Barbalos). 3-3

CLINICA DENTAL.—Se traspasa o vende Clínica dental. Informarán, Generalísimo Franco, 18, principal. 3-3

OFRECESE buena cocinera. Plaza San Vicente, número 8. 1-1

Demandas

AMA DE CRIA, soltera, primeriza; se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Antonio Delgado, en Aldearrubia. 2-a-2

CAPITONE admite carga para Santander y regreso. Ofertas a PUBLICIDAD AVIL, Plaza Liceo, 28. Teléfono 1659. 2-2

Varios

EXTRAVIO, de Valencia de la Encarnación, novillo cuatro años, en vena, sin hierro ni señal, pelo negro, tomirrojo, bezos blancos. Gratificará a quien informe, Modesto González, en dicha dehesa o Apartado Correos, 30, Salamanca. 4-2

CINTA DE SIERRA.—Se ha recibido en todos los tamaños. Brocas triángulos, correas, grapas, carretillas. Calle Zamora, 46, Gerardo Mifambres. 2-2

MOTOR Crossley, aceite pesado, Diesel, 10-11 HP., toda prueba, 7.000 pesetas. Informes, Isidoro Mifambres, Avenida de Alemania, número 6. (AVIL.) 2-2

CONTABILIDAD y Cálculos Mercantiles. Enseñanza rápida. Profesor especializado. Informes, Camino Viejo Villamayor, 9, de seis a ocho tarde. 2-2

Servicio Social de la Mujer

No habiendo efectuado su incorporación al "Servicio Social" las cumplidoras del mismo Rosalía Hernández Rodríguez, Manuela Rodríguez Martín, María del Carmen Alvarez-Cedron Sánchez, Joaquina Bueno García y María Carrera Gallego, se pone en su conocimiento que de no hacerlo a la mayor brevedad posible, se les dará de BAJA en el cumplimiento del mismo, con los perjuicios consiguientes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Jefe del Departamento.

Divina Religiosa

Solemnes cultos que las religiosas del convento de la Anunciación (vulgo Santa Ursula), de esta ciudad de Salamanca, dedican a la Divina Pastora.

El día 18 de abril dará principio la novena. Todos los días, a las ocho de la mañana, habrá una rezada, y a continuación se leerá la novena.

Por la tarde, a las seis y media, rezado el santo rosario y novena, se expondrá a S. D. M., estación, motetes y reserva, terminándose con cánticos a la Divina Pastora.

El día 27 de abril, fiesta principal por la Divina Pastora; a las once, misa cantada. Ocupará la sagrada cátedra el muy reverendo Padre David de Calzada, religioso capuchino, quedando S. D. M. de manifiesto hasta las seis de la tarde, en que rezado el santo rosario se hará la visita de altares y motetes, terminándose con solemne reserva y despedida a la Divina Pastora.

ADORACION NOCTURNA El turno III, "La Inmaculada Concepción", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa Misa y oraciones especiales, por las intenciones del adorador del turno don Alfredo Santos.

EN LOS PP. CARMELITAS La solemne novena al Niño Jesús de Praga dará comienzo el sábado, día 19, y predicará los nueve días el R. P. Crisógono de Jesús.

El programa con el orden de los cultos se dará a conocer mañana, Dios mediante, en esta misma sección.

SAN JUAN DE SAHAGUN Solemne novenario que en honor de la Santísima Virgen María, bajo la advocación de Madre del Buen Consejo, se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, donde se venera su bellísima imagen.

Darán principio los cultos el día 18 de abril. Todos los días, a las ocho, misa de comunión y novena. A las nueve y media, misa solemne. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, novena, terminando con solemne reserva y bendición con el Santísimo.

Fiesta principal.—El domingo, 27, a las ocho y media, misa de comunión general. A las diez, misa solemne. A las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., rosario y sermón a cargo del R. P. Manuel del Portillo, S. J., terminando con la solemne reserva y bendición con el Santísimo.

El tiempo que hará hoy

Empeorará mucho el tiempo en Galicia y Duero y más tarde en Extremadura, produciéndose lluvias muy frecuentes. En el Ebro y parte alta de las cuencas centrales, tiende también a empeorar.

Vientos moderados del norte, en el Cantábrico, y del cuarto cuadrante en el noroeste y el Ebro; flojos y variables en el resto con algunas rachas y dominando los del oeste.

Temperaturas de ayer en Salamanca: Máxima, 13 grados; mínima, 1,0; a la sobra, 12,0; al sol, 17 grados.

Anuncio

Hasta el día 28 de abril, se admiten proposiciones en la Alcaldía para el aprovechamiento de maderas de chopos derribados por el temporal de la pertenencia del Ayuntamiento de Piedrahíta, bajo el tipo de cuatro mil pesetas, al alza.

Comisión provincial de Reincorporación de los Combatientes al trabajo

Relación de vacantes que esta Comisión Provincial anuncia a concurso de méritos entre ex-combatientes, ex-cautivos, y víctimas de guerra, con arreglo a la Orden de 25 de agosto de 1939.

LABORATORIO DEL PERPETUO SOCORRO S. A.

Una plaza de maquinista de calderas con diez pesetas diarias. Tres de obreros eventuales, con ocho pesetas y cuatro de obreros eventuales, especializados en chacinera, con quince pesetas. Para optar a estas plazas es indispensable tener los conocimientos siguientes: Conocimientos de calderas de vapor para la primera categoría, conocimientos generales de gasfitería para las secundarias (porqueros, guardaluzes de ganado, etc.), y conocimientos de la fabricación de embudidos, mantecas, tortas de chicharro y conservación y salado de los mismos.

KIOSCO DE PERIODICOS Y REVISTAS Y SALON DE LIMPIABOTAS

Una plaza de dependiente con cuatro pesetas diarias y una de aprendiz de limpiabotas con 2,50.

DATOS QUE SE REQUIEREN PARA CONCURSAR

1.º Instancia solicitando la plaza anunciada dirigida a la Comisión Provincial de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo (Oficinas de la Delegación Provincial de Ex-combatientes).

2.º Certificación expedida por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital o pueblo de la provincia acreditativa de que el ex-combatiente reside en ella con anterioridad al 10 de julio de 1936.

3.º Carnet o certificación de la Oficina de Colocación Obrera, que acredite su condición de parado.

4.º Hacer constar en la instancia el número del carnet de ex-combatiente o adjuntar un certificado acreditativo de tal condición, expedido por la Delegación de Ex-combatientes.

5.º Certificado o Título acreditativo de la especialidad o categoría que el patrono o empresa exige para cubrir la vacante.

6.º Declaración jurada de los servicios prestados desde la incorporación a filas hasta el licenciamiento.

El plazo de admisión de instancias terminará a los ocho días de publicada la presente en la prensa local y radio.

Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 16 de abril de 1941.—El Coronel presidente, P. O., El secretario, Juan Antonio Rodríguez.

Doctor ANTONIO GARCIA SANCHEZ

URON Y VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 2 y 5 a 7 Rúa. (R. E. I.) Teléfono 117

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivenérea) ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON, 2 (R. E. I.)

HOLANDESAS



HA LLEGADO, procedente de la Montaña de Torrelavega, para la venta, nuevo vagón de novillas escogidas y de chotas para pastos. Hay chotas para sementales. Para verlas y tratar, con Luis Tristán, Calle Larga, número 31 (Arrabal) o en Sánchez Ruano, número 9 (Carnicería). Teléfono 1767.

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO, maravilla mecánico-científica, que, sin trabas, firantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido expreso y analógicamente para cada caso, no molesta, no pesa es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes estaremos en SALAMANCA, en el HOTEL CASTILLA, el día 18 del corriente. NOTA: En Avila, el día 19, en el Hotel Continental y en Segovia, el día 20, en el Hotel Comercio Europeo. Visita de 9 de la mañana a 2 de la tarde. Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS". - Rambla Cataluña, 34, 1.º - BARCELONA.

Comisaría general de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Salamanca

AVISOS

Los dueños de hoteles, pensiones y establecimientos similares no judiciales, pasarán por las oficinas de esta Delegación provincial, Sección Abastos, durante las horas establecidas, con documentos justificativos de las cantidades que han de contribuir a las industrias. El plazo para realizar su presentación finaliza el día 18 de los corrientes.

Salamanca, 15 de abril de 1941.—El gobernador civil, P. D., el secretario provincial, L. Ustero.

La Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, en telegrama oficial postal de 8 de los corrientes, comunica lo siguiente:

Margen de intermediarios textiles.—Provisionalmente, hasta que por el Ministerio de Industria y Comercio se resuelva en definitiva, los márgenes que pueden aplicarse en las manufacturas textiles, son el 15 por 100 para el mayorista y el 25 por 100 para el detallista.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 15 de abril de 1941.—El gobernador civil, P. D., L. Ustero.

La Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, en telegrama oficial postal número 20.471, fija los precios por los cuales han de regirse las tejas y ladrillos que se fabrican en esta provincia:

- Ladrillos rasilla, 6,85 %.
- Idem hueco sencillo, 8,25 %.
- Idem idem dobles, 14,15 %.
- Idem macizos, 11,70 %.
- Tejas planas, 26,90 %.
- Idem curvas, 20,15 %.

Las dimensiones de los tipos señalados serán:

- Ladrillo rasilla, 250 x 120 x 30
- Idem hueco sencillo, 250 x 120 x 45
- Idem idem dobles, 250 x 120 x 70
- Idem macizos, 250 x 120 x 62
- Tejas planas, 13 en m.
- Idem curvas, 25 a 30 en m.

Para fabricar piezas especiales o ladrillos de distinta clase, habrá que solicitar autorización de precios al Ministerio de Industria y Comercio por conducto de esta Delegación provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 16 de abril de 1941.—El gobernador civil, P. D., L. Ustero.

FABRICANTES DE CHOCOLATE

Circular

La Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, en telegrama postal número 24.199, de 7 de abril, me traslada normas para la distribución de cacao dictadas por la Secretaría general Técnica, que dicen: La Orden de este Ministerio, fecha 26 de enero de 1941, "B. O." de 31 del mismo mes, sobre normas para la distribución de cacao, encomendó a

la Secretaría general Técnica, dictar las instrucciones necesarias para la aplicación de la misma.

A dicho fin, deberán seguirse las siguientes instrucciones:

1.ª Las Delegaciones provinciales de Industrias, de acuerdo con las mencionadas normas, determinarán la capacidad de producción de las fábricas de chocolate, librando a cada fábrica una certificación, de la que conste el cupo base anual resultante.

2.ª Como en dicha determinación figuran los elementos de fabricación actuales y los anteriores al año 1936, para el conocimiento de estos últimos se admitirá por las Delegaciones de Industria cualquier clase de documentación oficial o privada que, a juicio de las mismas, justifique suficientemente la existencia y capacidad de dichos elementos de fabricación. No se establecerá diferencia si dicha maquinaria estuviere o no precintada a efectos fiscales.

3.ª Habiendo sido establecidas las fórmulas para la maquinaria clásica en esta industria, en los casos que las Delegaciones provinciales de Industria consideren que los elementos de producción de alguna fábrica están constituidos por maquinaria moderna de alto rendimiento, resultando el cupo base inferior al consumo normal anterior al año 1936, se abstendrá de conceder el cupo base, dando cuenta a esta Secretaría general Técnica de las circunstancias anteriormente anotadas, expresando la relación de capacidad de producción que consideren justa entre los elementos de la fábrica y los que se establecen en la fórmula, con el fin de que esta Secretaría general pueda rectificar el cupo base en la proporción que considere razonable.

4.ª Igualmente se abstendrá de conceder cupo base, dando cuenta a esta Secretaría general Técnica, cuando la capacidad de producción actual sea inferior a la existente antes del año 1936, y cuando del cupo base resulte una cantidad de cacao superior a las necesidades de la fábrica en trabajo continuo de jornada legal.

5.ª Al conceder los cupos base, la Delegación provincial de Industrias solicitará de los fabricantes justificación de las cantidades de cacao que realmente venían recibiendo, para información de esta Secretaría general Técnica.

6.ª Cada Delegación provincial de Industrias hará una relación nominal de las fábricas de chocolate de su provincia con el cupo base concedido y su totalización, remitiendo un ejemplar a esta Secretaría general Técnica y una copia del mismo a la Delegación provincial de Abastecimientos correspondiente. Asimismo remitirán a esta Secretaría general Técnica relación nominal de las cantidades de cacao que las fábricas de chocolate venían recibiendo.

Distribución de cartillas de racionamiento de pan

JUNTA HARINERO PANADERA

Circular

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que NO SE ENCUENTREN EN POSESION DE LA NUEVA CARTILLA DE PAN, que deben personarse en el día de hoy en las oficinas de esta Junta, sitas en la CALLE DEL PRADO, NUMERO 4, por ser el último día destinado a la distribución de referidas cartillas; bien entendido, que en el momento de ponerse en vigor la nueva cartilla, no podrá adquirir el racionamiento de pan, más que el que se encuentre en posesión de la cartilla distribuida a tal efecto.

Salamanca, 16 de abril de 1941.—El presidente, L. Ustero

7.ª Los interesados, una vez provistos de la certificación cupo base que les haya sido concedido, solicitarán de la Delegación provincial de Abastecimientos la entrega de las cantidades de cacao que les puedan corresponder.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 16 de abril de 1941.—El gobernador civil, Gabriel Arias-Saiz, de y de Cubas.

DOS NOMBRES MARIA ESTUARDO KATHERINE HEPBURN

Publicidad AVIL

Jefatura provincial de Sanidad ANUNCIO

Con arreglo a la Disposición de fecha 5 del actual ("Boletín del Estado" del 6), ha quedado constituida la Comisión de Censura y Prensa por el jefe provincial de Sanidad, don Joaquín de Prada, y el delegado del Consejo provincial del Colegio de Médicos, don Antonio Calama, e instalada en esta Jefatura provincial de Sanidad.

Como primera providencia, se pone en conocimiento del público lo siguiente:

1.ª A partir del 1.º de mayo próximo, los periódicos y las emisoras de radiodifusión, no podrán recibir ni hacer publicidad de anuncios de específicos o métodos curativos, consultas, Sanatorios, Clínicas y Centros similares, sin acompañar la correspondiente autorización por esta Comisión de Censura y Prensa.

2.ª Los periódicos y emisoras serán responsables ante las autoridades gubernativas de los anuncios y propaganda a que se refiere el apartado anterior y que hayan sido publicados sin el oportuno justificante de censura.

3.ª A estas mismas normas quedan sujetas las placas anunciadoras del partido primero.

4.ª Los interesados solicitarán de la citada Comisión aquellos anuncios que les interese, acompañando modelo anuncio que pretendan publicar duplicado ejemplar, del blicar.

Salamanca, 16 de abril de 1941.—La Comisión.

Para hacerle entrega de un documento que le interesa, se ruega la más pronta presentación en esta Jefatura del médico don Alicia Cobaleda Gajate o de alguno de sus familiares.

Salamanca, 16 de abril de 1941. El jefe provincial de Sanidad.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Eladio Gómez Vaquero y señora.

—Para Madrid, don Amador Angoso.

—Para Béjar, doña Tomasa Maldonado, viuda de Remírez.

—Han llegado: De su dehesa de "El Cristo", don Cándido Casanueva y señora.

ANGELINES ROPERO DE LAS HERAS-BERNARDO G. H. BERNALT

En la capilla de la Vera-Cruz, ante la imagen de la Virgen de los Dolores, ayer fué celebrado el enlace matrimonial de la distinguida señorita Angelines Roper de las Heras, con el alférez de Infantería, don Bernardo G. H. Bernalt.

Bendijo esta unión el presbítero don Félix Cueto, profesor del Instituto de Aranda de Duero, el que dirigió unas sencillas y emotivas palabras, celebrando la santa misa el tío del novio y beneficiado de la S. I. B. Catedral, don Paulino Hernández.

Apadrinaron a los contrayentes la señora viuda de Castro Alburquerque, tía de la novia, y don Bernardo G. Bernalt, director de nuestro Conservatorio de Música y padre del novio; firmando el acta matrimonial don Juan Roper, don Angel Borrego Valle y don Plácido Hernández, por parte del

Entre los prometidos se cruzaron los regalos acostumbrados. La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena a los futuros esposos y a sus familias.

FALLECIMIENTOS

A la avanzada edad de ochenta y seis años, falleció ayer en nuestra ciudad la respetable señora doña Francisca Flores Sánchez, del Apostolado de la Oración, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Era la finada persona virtuosísima y de arraigadas creencias religiosas. Su vida estuvo dedicada por completo al culto del hogar y a practicar el bien. En estos momentos en que los suyos experimentan tan dolorosa pérdida, enviamos a sus hijos: doña Lucía, doña Juana y don Santos; hijos políticos; don Juan Ruiz Crego y don Hipólito Portela, así como al resto de su respetable familia, la sincera expresión de nuestro sentimiento.

—Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer en nuestra ciudad, a la edad de noventa años, la señora doña Feliciano García Martín, terciaria franciscana, viuda de Antonio J. Gonsalves.

Fué la de la finada una larga vida adornada de virtudes, que se ha extinguido apaciblemente, rodeada de los solícitos cuidados de los suyos y en el seno de la más profunda fe religiosa.

Enviamos a sus hijas políticas, doña Isabel Vidal y doña Rosario Múñez; nietos: don Francisco, don Casimiro, doña Rosario, doña Feliciano, don Antonio, don Vicente, doña Luisa, don José, don Angel y doña Soledad Sánchez Múñez; la sincera expresión de nuestro pésame.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el segundo aniversario de la muerte del señor don José de Bustos y Miguel, doctor en Medicina y Ciencias Físico-Químicas, catedrático que fué de la Universidad de Salamanca y persona que gozaba del prestigio, la estimación y el respeto en todos los sectores de la ciudad.

La personalidad del finado era bien destacada en la vida universitaria salmantina, donde sus sanas enseñanzas y sus consejos, fueron formando generaciones, que recordarán siempre al buen maestro y hombre de ciencia. Caballero afectuoso y cordial, fué su vida sencilla y piadosa, practicando el bien y rodeándose de los afectos más sinceros.

Al cumplirse la triste fecha de su muerte, con estas líneas de homenaje a su memoria, renovamos la expresión de nuestro pésame más sentido a sus hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia.

DR. BERNALT
CIRUGIA DEL TRABAJO
TRAUMATOLOGIA HUESOS
Mecanoterapia y Cámara de Bies
Varillas, 18.—Teléfono 1090
(R. E. I.)

PERMANENTES 6 TINTES 15 PTAS.
GARANTIZADAS "ARROYO"
Publicidad R. E. I. PTAS. Avenida Mira, 2. Teléfono 1806

OBRAS COMPLETAS DE

José Antonio Primo de Rivera

La EDITORA NACIONAL ha puesto a la venta la obra completa del Fundador de la Falange, reuniendo en cuatro volúmenes todos sus discursos y escritos políticos:

- TOMO I.—Discurso a la Falange. En rústica, 6 pesetas. En tela, 8 pesetas.
- TOMO II.—Discurso frente al Parlamento. En rústica, 6 pesetas. En tela, 10 pesetas.
- TOMO III.—Escritos Misión y Revolución. En rústica 6 pesetas. En tela, 12 pesetas.
- TOMO IV.—Escritos Política Nacional. En rústica, 10 pesetas. En tela, 12 pesetas.

De venta en todas las librerías. Pueden dirigir su pedido a la EDITORA NACIONAL, Avenida de José Antonio, 62, MADRID.



¿LO QUE VD. ESPERA...?
SIN DUDA ALGUNA
EL PRÓXIMO DEBUT
DEL CIRCO IMPERIAL
EN NUESTRA CIUDAD

Publicidad AVIL

HOTEL RESTAURANT "UNIVERSAL"
RUA, NUM. 13 :: TELEFONO 2006
Agua corriente y teléfono en las habitaciones. Cocina española. Espacioso comedor. - Se sirven bodas. - Consulten precios

Hotel, Restaurant Café y Bar Americano :: **PASAJE**
Se sirven bodas y banquetes
PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfs. 2003 y 2004. - Salamanca

El Adelanto
Es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

Roosevelt elude hablar de los Balcanes

VIENE DE PRIMERA PLANA

pacio nipo-soviético, recientemente firmado en Moscú. Interrogado Roosevelt por los periodistas, contestó que nada se había producido que pudiese modificar la política norteamericana de apoyo al Gobierno de Chungking, que en el curso de una visita que le había hecho el embajador chino había examinado la lista de material de guerra que China desea.

Algunos de estos elementos se encuentran todavía en fabricación y no es posible prever la fecha en que será terminado y menos aún la fecha en que serán expedidos.

Un periodista preguntó a Roosevelt su opinión sobre la actual situación de los Balcanes, que un corresponsal de prensa había calificado de "muy sombría", y el presidente rehusó contestar. A la pregunta de si los buques mercantes de los Estados Unidos serán escoltados cuando viajen por fuera de las zonas de guerra, el presidente respondió que la obligación de la protección se encuentra en la ley.

Otro informador preguntó si también los barcos que crucen el Mar Rojo serán escoltados, y Roosevelt dijo que nada sabía de buques norteamericanos que vieran la navegación por el Mar Rojo o que desearan ir. El presidente avisó a los periodistas para que no hagan caso de muchas suposiciones y especulaciones sobre lo que podría ocurrir si se produjeran tales o cuales circunstancias. La situación actual, según opinión del presidente, es muy complicada, que ni aun él mismo que está un poco mejor informado que la prensa, puede hacer predicciones o tomar decisiones sobre largo plazo. (Efe.)

Washington. - Hull ha indicado a los periodistas que el Gobierno norteamericano no tiene ninguna intención de pedir a Irlanda la concesión de bases navales a Inglaterra. En su diaria conferencia de prensa, el secretario de Estado declaró que, contrariamente a diversos rumores, "no ha habido ninguna discusión y menos aún negociaciones sobre este asunto con los representantes del Gobierno del Euz en Washington." (Efe.)

Nueva York. - El senador Wheeler ha pronunciado un discurso en el que ha criticado los ofrecimientos de ayuda de Roosevelt a Yugoslavia, pues, en su opinión, han ocasionado nuevos sacrificios de vidas y hombres. El orador declaró que se sabía que la ayuda no podría llegar nunca a tiempo, por lo que las promesas de apoyo a Yugoslavia adolecían del mismo defecto que las promesas franco-británicas a Polonia. (Efe.)

Nueva York. - El presidente de la Bolsa de Valores de Nueva York, Martin J. que percibía un sueldo anual de 48.000 dólares, ha ingresado como simple soldado en el Ejército norteamericano, donde tendrá un haber mensual de 21 dólares. Al anunciar este cambio, debido a la ley del servicio militar, declaró a los perio-

distas que los Estados Unidos "combarán por entrar en la guerra". (Efe.)

Nueva York. - Miles de hombres del Ejército británico de África oriental han sido trasladados apresuradamente a Egipto para reforzar la defensa del país ante el ataque de las fuerzas motorizadas del Eje. Esta información ha sido transmitida desde Londres a la Radio norteamericana, que se limita a comunicarla sin más detalles. (Efe.)

Nueva York. - La Prensa dice que ninguna compañía de navegación norteamericana ha recibido hasta el momento autorización para dirigirse al mar Rojo, a pesar de que hace ya una semana que dicho mar fué eliminado de la zona de guerra.

También ha despertado gran interés la declaración de Roosevelt de proteger el tráfico marítimo fuera de la zona de seguridad. Se cree en los círculos políticos que se proyecta el establecimiento de un servicio de vigilancia aérea, el que se extenderá hasta los límites de la zona que se juzga comprendida dentro del hemisferio occidental, más allá del este de Groenlandia.

Esta idea coincidiría con la designada como zona de guerra por Alemania.

El corresponsal en Londres del "New York Times" dice que no sería raro que hubiera que recurrir a las fuerzas territoriales de los Estados Unidos para ayudar a Inglaterra en vista de la ampliación que han sufrido los frentes de guerra británicos.

Finalmente, se ocupan los periódicos de la cuestión de la protección a los convoyes de material de guerra para la Gran Bretaña. Ponen de relieve las profundas discrepancias de los sectores políticos en el Senado, donde los senadores Bartley y Hoovey han protestado de la intromisión de la Casa Blanca, que quiere, según ellos, ahogar el proyecto relativo a la prohibición de convoyar la Marina de los Estados Unidos los referidos envíos de material.

Portugal quiere conservar su neutralidad

Lisboa. - El "Diario de Lisboa" expresa en su editorial la preocupación que siente la opinión portuguesa por la neutralidad de su país. El periódico dice que constantemente recibe visitas de ciudadanos de todas las clases y categorías sociales, pidiendo que en estos momentos tan graves se haga escuchar la voluntad del país de conservar su neutralidad. (Efe.)

Consultas, tratamiento de belleza

EMILIA

Ex alumna de la Academia Científica de Belleza. Discípula del doctor Moreno Ochoa, prácticas con especialistas de "ANTOINE"

Salón de belleza EMILIA-ANTONIO
GMO. FRANCO. 10, principal
(R. E. I.)

Próxima cuestación



El domingo, 20 de los corrientes, tendrá lugar en esta capital y pueblos de la provincia, la Cuestación pública de Auxilio Social.

El emblema que se pondrá a la venta es la alegoría de la Victoria.

DICE UN PERIODICO ALEMAN

Solo resta destruir la potencia inglesa en su propia casa

Berlín. - "Ya no se hable de Yugoslavia en Londres, pues carece de existencialidad como elemento militar o como producto político", dice la "Deutsche Allgemeine Zeitung". El periódico concluye afirmando que Inglaterra puede apuntarse una nueva víctima en su haber. Mientras que las potencias del Eje no hacen más que combatir a la Gran Bretaña allí donde la encuentra, "con la destrucción del Estado yugoeslavo han desaparecido del continente los últimos mercenarios de Inglaterra y ya solo resta destruir la potencia inglesa en su propia casa". (Efe.)

EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA SE FORJÓ LA MEJOR JUVENTUD. JUGANDO A SU LORTERIA AYUDARAS A RECONSTRUIR LO QUE LA GUERRA NOS LEGO DESTROZADO.

UN ARTICULO DE GOEBBELS

Inglaterra se encuentra en vísperas de un ataque de gran envergadura por parte de Alemania e Italia

Berlín. - "Es un hecho consumado: la masa del Cuerpo expedicionario británico en Grecia, se pone a salvo en sus buques", dice el ministro de Propaganda, doctor Goebbels en un editorial que publica el "Voelkischer Beobachter". El ministro dice que Inglaterra se encuentra en vísperas de un ataque de gran envergadura por parte de Alemania e Italia. Incluso en Washington y en Nueva York se han ocupado de frenar un poco la propaganda en favor de Gran Bretaña. El mundo entero se pregunta constantemente dónde están las fuerzas armadas británicas.

Goebbels concluye diciendo que Churchill encontrará seguramente una explicación para justificar la retirada de las tropas inglesas expedicionarias y tal vez el primer ministro británico culpe a los griegos y a los serbios de que Gran Bretaña no haya podido emplear gloriosamente su fuerza militar. (Efe.)

LA GUERRA

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

Los alemanes han atacado el campo de aviación de Eleusis y los barcos surtos en la bahía del mismo nombre. Resultaron alcanzadas las instalaciones, un barco de 6.000 toneladas arrojado de lleno y otros dos grandes transportes que sufrieron grandes destrozos.

En África del Norte, las operaciones de Sollum y cerco de la fortaleza de Tobruk continúan, y en esta última localidad el enemigo resiste encarnizadamente con el apoyo de la Marina. Las formaciones aéreas alemanas e italianas han proseguido incansablemente el ataque de la fortaleza y de los barcos surtos en el puerto.

En combates aéreos fueron derribados cinco aviones Hurricane. Dos de nuestros aparatos no han regresado a sus bases. Un convoy enemigo en el Mediterráneo oriental ha sido atacado por la aviación italiana, que consiguió tocar y hundir con un torpedo un transporte de 1.000 toneladas. Otros barcos resultaron alcanzados por las bombas y seriamente averiados.

Una escuadrilla de aviones de caza atacó el aerodromo enemigo de Jirak, derribando dos bombarderos en el suelo. Uno de nuestros aviones fué derribado, pero el piloto se salvó haciendo uso del paracaídas.

En África oriental, las columnas enemigas han sido atacadas con bombas y fuego de ametralladoras por nuestros aviones en las cercanías de Dessie." (Efe.)

EL INGLES

El Cairo. - Comunicado de la Aviación británica en el Oriente medio:

Cirenaica: Gran confusión y considerables daños fueron causados ayer a las concentraciones de fuerzas y transportes enemigos en la región del Adem, Tobruk y Bardia por la acción constante de los aviones británicos y surafricanos, que apenas dieron reposo al adversario. Nuestros bombarderos atacaron durante todo el día, mientras que las patrullas de caza aprovecharon todas las ocasiones que se les presentaron para ametrallar a las fuerzas y a las columnas motorizadas germanoitalianas. Sobre Capuzza los aparatos australianos interceptaron a cuatro Junkers número 52, uno de los cuales fué derribado inmediatamente. Los restantes intentaron tomar tierra apresuradamente y se estrellaron contra el suelo, donde fueron destruidos del todo por nuestros cazas.

Grecia. - Los aviones enemigos intentaron ayer mañana varios ataques de bombardeo en picado sobre el puerto de El Pireo. Las instalaciones de la R. A. F. sufrieron algunos daños, pero nuestros cazas salieron al encuentro del adversario y derribaron a cinco Junkers número 11. Los demás fueron averiados seriamente y no es probable que pudieran regresar a sus bases. También se registraron incursiones enemigas sobre Janina, cuyos aerodromos sufrieron daños.

Malta. - Durante la noche del 14 al 15 se registró una incursión enemiga sobre la isla. Unicamente hubo daños en el Asilo de Alienados, donde un enfermero resultó muerto y nueve heridos. De todas las operaciones citadas todos nuestros aviones regresaron indemnes, salvo dos bombarderos. (Efe.)

EL GRIEGO

Atenas. - Comunicado oficial número

173 del Alto Mando de las fuerzas armadas helénicas:

Albania: Las operaciones locales del enemigo fueron anuladas por nuestras tropas, que ocasionaron el adversario grandes pérdidas.

Macedonia occidental: Se han llevado a cabo movimientos de nuestras tropas hacia posiciones de retaguardia. Diez aviones enemigos fueron derribados por la DCA o en combates aéreos." (Efe.)

Atenas. - Comunicado oficial del Ministerio de Seguridad Pública:

"Los aviones alemanes en las sucesivas atacaron con fuego de ametralladora y bombas varios puntos de la región de El Pireo y la costa sur-este de Salónica, pero no hay que lamentar víctimas ni destrozos.

Nuestros aparatos alemanes arrojaron bombas y minas magnéticas en diferentes puntos de la costa de la bahía de Salamina. Las autoridades han localizado las minas en evitación de peligros para los barcos.

Treinta personas resultaron muertas y cincuenta heridas en un intenso ataque a la ciudad de Trikkala, donde además quince casas fueron destruidas y otras sufrieron desperfectos por la acción de las bombas.

Numerosos aviones en las sucesivas atacaron la desgraciada ciudad de Larissa, recientemente destruida por terremoto; pero aún no se tienen detalles de las pérdidas ocasionadas por el ataque, el cual duró todo el día. En esta zona fueron derribados en combate aéreo tres aparatos alemanes.

Aviones italianos bombardearon el resultado la isla de Creta. Un aparato atacante fué derribado por la DCA." (Efe.)

Nairobi. - El comunicado oficial de las fuerzas británicas del África oriental anuncia que a pesar de que se han evacuado de Addis Abeba gran número de prisioneros italianos, continúan llegando importantes contingentes de los mismos, ya que varios batallones han sido capturados completos. El comunicado añade que las unidades indígenas italianas han sufrido numerosas deserciones. Entre el material cogido en Addis Abeba encuentran los cañones perdidos por las fuerzas británicas cuando fué ocupada la Somalia inglesa en agosto último. (Efe.)

Nairobi. - Un comunicado oficial cuenta de que han sido capturados 8.000 soldados italianos y coloniales en Abisinia, después de la toma de Addis Abeba. Entre los prisioneros encuentra el general Sabatini. (Efe.)

Londres. - Cincuenta y seis aparatos alemanes han sido derribados en ataques a la Gran Bretaña durante los días 10 al 15 de abril. Esta cifra se suma en nueve a la marca establecida en el mes anterior. (Efe.)

Londres. - Un enviado del duque de Aosta, virrey de Etiopía, ha llegado al Cuartel General del general Cunninghamham, jefe de las tropas británicas en África occidental, según comunican desde El Cairo a la agencia Reuters. De momento no se indican mejores de esta visita. (Efe.)

Berlín (7,45 tarde, urgente). - El Alto Mando de las fuerzas armadas

†
LA SEÑORA

Doña Francisca Flores Sánchez

(Del Apostolado de la Oración)

FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 16 DE ABRIL DE 1941
a los ochenta y seis años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos
y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: doña Lucía, doña Juana (Maestra Nacional de Ladrada) y don Santos (Profesor del Seminario); hijos políticos, don Juan Ruiz Creigo (Subteniente retirado de la Guardia civil) y don Hipólito Pontela Fernández (Maestro Nacional de Ladrada); nieta, Pilarita Ruiz; sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral y conducción del cadáver por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, jueves, 17, a las once.
Iglesia parroquial: San Martín.
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
Casa mortuoria: Rúa, número 34.
El duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente

NO SE REPARTEN ESCUELAS
La Soledad: Pompas Fúnebres. - Teléfono 1959

SEGUNDO ANIVERSARIO
del señor

DON JOSE DE BUSTOS Y MIGUEL

Doctor en Medicina y Ciencias Físico-Químicas, Catedrático Jubilado
de la Universidad de Salamanca

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 19 DE ABRIL DE 1939

a los setenta y siete años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.
R. I. P.

Sus hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,
Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

El funeral que se celebrará el día 18 en la iglesia parroquial de Pelayos (Salamanca), todas las misas que se digan el día 19, en la parroquia de San Martín, la de ocho y media, en la Cerecia, durante todo el año, las de ocho y media y nueve, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de Avila, la Vigilia de la Adoración Nocturna en la misma ciudad, y las misas en Neida de San Miguel y los Llanos del Tormes (Avila), serán aplicadas dicho día todas ellas por el eterno descanso del alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Ha ofrecido Yugoslavia la capitulación?

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

buques de gran tonelaje. Al día... una formación de la misma... "Stukas" y aviones de... bombas sobre los... británicos después de la... la artillería anti-... la bandera de transporte... Nueve buques de transporte... un desplazamiento total de 50.000... 70.000 toneladas, fueron gravemente... (Efe.)

De fuentes bien informadas... las autoridades militares de Yugoslavia han comunicado... al ex presidente del Consejo... el cual, como se sabe, firmó... el Pacto Tripartito. Se ignora... la suerte que haya podido correr... el ministro de Asuntos Exteriores... Marković, que... al regresar de... fué detenido al regresar de... Tampoco se tienen noticias de... periodistas simpatizantes con Ale... que fueron detenidos por los... (Efe.)

La prensa continúa dedicando... amplias informaciones a los acontecimientos bélicos del Mediterráneo... griegos y serbios han... por los ingleses que... Los periódicos... que aquí no pasará lo que en... porque los "Stukas" de... están dispuestos a

El segundo ejército yugoeslavo ha capitulado en Salvo. (Efe.)

Cada vez son más numerosas las noticias que anuncian a... de otras partes del ejército... derrotado. Seis Divisiones... han sido diezmadas por los... de las Divisiones alemanas... y ocho generales, numerosos oficiales y 50.000 soldados han sido hechos prisioneros. (Efe.)

En los combates finales... los restos del ejército serbio... solo Cuerpo de ejército alemán se... 75 aviones, 45 cañones, 36 lanzamisiles, 50 ametralladoras... miles de fusiles. (Efe.)

La agencia DNB comunica... una sola División alemana se ha... 30 cañones, 25 lanzamisiles, 18.000 prisioneros serbios y... cantidad de material de guerra... Entre los prisioneros hechos por otra División alemana se encuentra un general serbio. La División ha capturado, además, numerosos carros de combate. Una tercera División alemana, que ha hecho prisioneros en las últimas horas a dos generales, tres coronales, oficiales superiores y 6.000 soldados serbios, se ha visto obligada a interrumpir provisionalmente su avance ya que todas las carreteras están bloqueadas por las masas de prisioneros y de material de guerra capturado por las fuerzas alemanas. (Efe.)

Comunica la DNB que esta noche importantes formaciones de la aviación alemana han atacado por olas sucesivas las instalaciones portuarias y objetivos de importancia militar de Londres y de las proximidades del estuario del Támesis. Se han conseguido importantes destrucciones en las dos orillas del Támesis y se han observado numerosos importantes incendios. Cuatro Spitfires y cinco Hurricanes han sido derribados por los cazas alemanes, sin que éstos sufrieran pérdidas en el curso de varios ataques efectuados sobre el litoral inglés en la tarde de hoy por los cazas alemanes. (Efe.)

LA FIESTA DE LA UNIFICACION

El día 19 se considerará inhábil a efectos oficiales

Madrid.—El día 19 del actual, Fiesta de la Unificación, se considerará inhábil a efectos oficiales, pero sin que se interrumpan los trabajos de las empresas particulares, las cuales deberán autorizar a los dependientes y obreros que sean militantes del Partido para asistir a los actos organizados para este día. (Logos.)

Un concurso de batidores de oro

La Cámara Oficial del Libro de Madrid, en colaboración con el Servicio Nacional de Artesanía de la Delegación Nacional de Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, abre un concurso de batidores de oro en las siguientes condiciones:

- 1.º El concurso se celebrará en Madrid el día 23 de abril, coincidiendo con la Feria del Libro.
- 2.º Podrán concurrir al mismo todos los batidores nacionales, exhibiendo ante el Jurado calificador dos panes de oro que elaboren acreditando documentalmente son de producción nacional y propia.
- 3.º Se adjudicará un premio de mil pesetas al batidor de oro que presente el pan de oro mejor elaborado.
- 4.º El Jurado estará compuesto por una personalidad relevante como presidente, un representante de la Cámara del Libro y otro servicio de artesanía, ambos técnicos en la materia.
- 5.º A cada concursante le será entregado un diploma expresivo del mérito de sus elaboraciones.
- 6.º El envío de muestras se hará por correo certificado, dirigido al Jefe Nacional de Artesanía hasta el 20 de dicho mes.

Argentina se niega a la confiscación y expropiación de los barcos extranjeros

Buenos Aires.—La Comisión designada por el Gobierno argentino para estudiar el problema de la permanencia en puertos argentinos de barcos extranjeros y de potencias beligerantes, ha informado en sentido rotundamente negativo a la confiscación y expropiación de dichos barcos. En los círculos autorizados se insiste en que la nación argentina mantiene la más estrecha neutralidad, por cuanto no procede, de acuerdo con el informe de la Comisión citada, en la confiscación de buques extranjeros. (Efe.)

Un álbum con las firmas de todos los excautivos de España para el Caudillo

Madrid.—Todas las delegaciones de ex cautivos de España continúan con gran entusiasmo sus trabajos para ofrecer en su día al Caudillo un Álbum con las firmas de todos los que sufrieron cautiverio por Dios y por España. (Logos.)

DEPORTES

AJEDREZ

Con el fin de celebrar la segunda vuelta del torneo para la Copa del Casino de Salamanca, se notifica a todos sus participantes que el día 17 del actual empiezan las partidas y con arreglo a lo dispuesto en las bases para dicho torneo, se suplica la puntual asistencia, previniendo a aquel jugador que no asistiera en las fechas señaladas sin causa justificada, la puntuación se le adjudicará a su adversario, y si faltan los dos contendientes a una misma partida, ésta se anotará como tablas.

TRASLADO DE DOMICILIO SOCIAL

La U. D. Salamanca ha trasladado su domicilio social a la calle de Crespo Rascón, 19, edificio de la sociedad "La Providencia".

Las horas de oficina en la Secretaría serán: De tres a cuatro de la tarde y de seis a nueve de la noche.

FRONTON TORMES

Resultado de los partidos de ayer: Teresita-Marina ganaron a Clara-Paqui por 30-23. Angelita-Maruja a Isabel-Paquita por 30-24. Mari-Luci a Lolín-Rosa por 25-22. Luisa-Isabelita a Julia-Feli por 30-25.

2.000 PLAZAS AUXILIARES CORREOS

Preparación completa - Programas y contestaciones adaptadas - Pídalas

ACADEMIA ARACIL

PLAZA ONESIMO REDONDO, 8 TELEFONO 1167 - SALAMANCA

Publicidad R. E. I.

Noticiario extranjero

Detroit. — Se ha reanudado el trabajo en las fábricas Ford de River Rouge. Después de diez días de huelga se han presentado ante las puertas de dicha fábrica, unos 20.000 obreros que desean reincorporarse al trabajo. —(Efe.)

Camberra.—El primer ministro interino de Australia, Fadden, ha anunciado que el Consejo de Empréstitos ha aprobado la emisión de un nuevo empréstito australiano de treinta y cinco millones de libras, de los cuales se emplearán veintisiete en gastos de guerra y en Obras Públicas. —(Efe.)

Méjico.—Esta tarde a la una y doce minutos hasta la una y cuarto, se ha sentido un fuerte temblor de tierra. Numerosas casas han resultado dañadas.

Se ha derrumbado parcialmente un cinematógrafo que se hallaba en construcción.

Se ha producido también un incendio en el barrio de Santa María. Hasta ahora asciende a 36 el número de personas muertas a consecuencia del seísmo. (Efe.)

Middlesboro (Estado de Kentucky).—Comunican de esta ciudad a la Agencia Reuter, que siete personas han resultado muertas y otras diecisiete heridas en un conflicto producido entre los huelguistas y los guardianes de las minas del Condado de Harlan. Los disturbios ocurrieron en las minas de dos sociedades. —(Efe.)

Amsterdam. — La radio inglesa anuncia que la Federación de Marineros canadienses ha declarado la huelga a varias sociedades de navegación del Canadá, que representan una quinta parte de toda la navegación del país. La misma radio ha dado la noticia de que continúa la huelga en la región de Klooma (Canadá) y que dura desde hace una semana.

Finalmente, añadió la radio que en una población del Canadá entraron en huelga los maestros de Escuela por no cobrar sueldos hace mucho tiempo. —(Efe.)

Washington.—En una reunión celebrada por los mineros del sur de los Appalaches, en la capital norteamericana, ha sido aprobada una resolución en la que se critica la "actitud intransigente de los mineros del Norte y de la "Unión Mines Worker", afiliados al Sindicato, que malogran el es-

fuerzo nacional para el rearme". (Efe.)

Tokio. — El periódico "Nichi Shimbun" afirma en un comentario, que el Gobierno soviético está decidido a abandonar en breve su apoyo a Chungking. Asegura también que el pacto ruso-japonés significa un duro golpe asestado a Chank-fai-Chek. —(Efe.)

Budapest.—Las formaciones de los jóvenes de Hungría se ha impuesto la labor de combatir a las bandas de "vetsniks", que intentaban provocar una ola de terror entre la población de la zona de Servia recientemente ocupada por Hungría. —(Efe.)

Bagdad.—Ha sido puesto en libertad el ex presidente del Consejo del Irak, Kikmet Guleyman, que había sido encarcelado después del golpe de Estado de 1939. (Efe.)

La situación de la industria del celuloide y la cinematografía

Madrid.—El ministro de Hacienda ha recibido en la mañana del miércoles la visita del subsecretario de Prensa y Propaganda, señor Tovan, quien acompañaban el Jefe de la Sección Nacional de Cinematografía, señor García Viñolas, y el secretario general de la Sección.

El objeto de la visita fué exponer al señor ministro la situación actual de la industria del celuloide en relación con las nuevas órdenes recientemente aparecidas.

Exposición misional

Madrid. — Con la autorización del Consejo Supremo de Misiones, del que es presidente nato el ministro de Asuntos Exteriores y del que dependen todas las Misiones y misioneros religiosos españoles esparcidos por el mundo, se ha celebrado hoy, al mediodía, en los salones del Museo de Arte Moderno la inauguración de la Exposición de Cultura Misional, organizada con ocasión del IV Centenario de la Compañía de Jesús y de la partida de San Francisco Javier para las Indias orientales.

La Exposición, instalada a la vez sobria y artísticamente, refleja la incomparable e ingente labor misional realizada por los Jesuitas españoles, como lo demuestran las estadísticas y gráficos que, alternando con pinturas y tapices orientales, decoran las paredes de las nueve salas, a saber: documental Carolinas; tres del Japón, dos de China, India y España misionera. En esta última, que especialmente pone de relieve la transcendencia de la obra evangelizadora y civilizadora de España en el mundo, está colocado un busto del Jefe del Estado.

Al acto inaugural asistieron además del ministro de Asuntos Exteriores, los de Justicia y Hacienda, el Nuncio de Su Santidad, el Obispo de Madrid Alcalá, un secretario de la Legación del Japón, los directores generales de Asuntos eclesiásticos, Regiones devastadas y Justicia, generales Castro Girona y Bermúdez de Castro, los vocales del Consejo Superior de Misiones, en el que están representadas todas las órdenes religiosas misioneras españolas, el presidente y vicepresidente de la Diputación provincial, el alcalde de Madrid, gobernador general de los Cruzados de la Fe, Consejo directivo de la Congregación, Patronato de Nuestra Señora del Buen Consejo y San Luis Gonzaga y otras muchas autoridades y representaciones de instituciones religiosas.

Los Padres Domenzain y Vidauzarraga explicaron, respectivamente, los antecedentes y estado actual de las Misiones de la Compañía de Jesús en el Japón y en la China.



LA SEÑORA

D.ª Feliciano García Martín

(Viuda de Antonio J. Gonsalves)

De la Razón Social SASTRERIA COIMBRA

Terciana Franciscana

FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 16 DE ABRIL DE 1941

a los noventa años

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. F.

Sus hijas políticas: Labele Vidal y Rosario Muñoz, nietos: Francisco, Casimiro, Rosario, Feliciano, Antonio, Vicente (ausente), Luisa, José, Angel y Soledad Sánchez Muñoz, primos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, por lo que les vivirá agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy día 17, a las seis de la tarde. Casa mortuoria: Quintana, 5, tercero.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El Adelanto es el diario de mayor circulación en la capital.

HEJIDOS ARA - POZO AMARILLO, 18 - Algodones, Batas: Inmenso surtido. - PAÑOS - LANAS

Publicidad AVIL

Valor económico de la América española

LOS PAISES DEL PLATA

Por Antonio Vila

(Exclusivo para EL ADELANTO)

Hoy que en su afán de simplificación, el estudio gusta de reducir a cifras y de sujetar a gráficas la valoración de todas las cosas, vamos a descender, aunque muy por encima, el velo que, aun en nuestros días, oculta para la mayoría de los españoles el gigantesco desarrollo económico de ese manojito de Repúblicas americanas, que integran la Hispanidad.

Argentina, la mayor de todas, tiene una extensión como nuestra Andalucía sembrada de trigo, de cuyo cereal es el quinto país productor. Su plantación de maíz abarca como una Extremadura, siendo en este producto el primer país exportador del mundo.

Las grandes dimensiones de la Patagonia, ("altas tierras") están surcadas de rancherías o "estancias", en donde un caserío con "patio" —según la herencia española— sirve de alojamiento a millares de cabezas de ganado y a los centenares de individuos que las custodian. Predominan el vacuno y el lanar, cuyos derivados (y ellos mismos) son exportados, por el puerto de Bahía Blanca.

Pero la Argentina carece de hierro y carbón y es escasa en minerales. Lo que le impide estar a la altura industrial de los Estados Unidos, si bien rivaliza con ésta en la agricultura y la ganadería.

Buenos Aires, con sus tres millones, es la ciudad emporio de la Hispanidad en el Nuevo Mundo y el foco intelectual de la América Española. Es, en cierto modo, la New York del Sur, pero sin tanto humo y con más sol.

Junto a la Argentina, al otro lado del río de la Plata (más bien estuario) Uruguay se nos muestra esencialmente como país ganadero. Unos cincuenta millones de cabezas —entre ovino, bovino y cabro— ya es cifra respetable. En proporción, es el mayor mercado ganadero del mundo: ochenta reses por kilómetro cuadrado.

Paraguay, como un inmenso parque, exporta principalmente el "quebracho", árbol del que se extrae el famoso Pese también bastante ganadería. Y hallábase en este país magníficas canchales de mármol. Algún hierro. Es típico la hierba mate, parecido al té, que enseñarán, los "guaraníes" "entonces" a nuestros misioneros Jesuitas del Sacramento.

De estos tres países del Plata, Argentina marcha a la cabeza. Teniendo en cuenta su exigua extensión, Uruguay prospera bastante, siendo además admirable su organización de la enseñanza. Paraguay, debido principalmente a su posición interior y su parte de suelo improductivo, es el más atrasado. Con todo los Países del Plata son ejemplo para las demás Repúblicas americanas. Y un espléndido porvenir ya les alboroa...

Falta tan solo que España se comprometa con ellas en una alianza económica, de indudables frutos para los países respectivos. Además, esto ya es un gran paso hacia la realidad de nuestra gran Comunidad hispánica.

Gobierno Militar de Salamanca

CIRCULAR

Con el fin de poder cumplimentar lo dispuesto por la Superioridad, a partir del día de hoy, todos los señores jefes, oficiales, suboficiales y C. A. S. E. y asimilados, en cualquier situación en que se encuentren, menos las de activo y retirados, que residan dentro de esta provincia, se servirán dar cuenta inmediata al señor coronel jefe de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 40, tan pronto como cambien de la situación en que hoy se hallen o de residencia, haciendo constar en virtud de qué disposición se verifican los expresados cambios.

Asimismo, darán también cuenta a la citada autoridad aquéllos que pasen de activo a otra situación cualquiera, aunque sea la de retirados, si fijan su residencia en la provincia.

Salamanca, a 16 de abril de 1941. El comandante secretario, José Urbina.

Junta provincial de Carburantes líquidos de Salamanca

Caducando en el próximo mes de mayo las tarjetas de aprovisionamiento de combustibles líquidos, se hace necesario proveerse de las nuevas tarjetas, a cuyo efecto, y para la rectificación y extensión de las nuevas, deberán los poseedores de las mismas solicitar las hojas declaratorias correspondientes, que se les facilitarán en estas oficinas, Plaza del Doctor Población, 1, y a fin de evitar las aglomeraciones y para que todas las tarjetas puedan quedar extendidas antes del plazo de validez de las que se retiran, se entregarán en el orden siguiente:

Tarjetas cuyo número final sea 1, día 21 de abril; 2, día 22; 3, día 23; 4, día 24; 5, día 25; 6 día 26; 7, día 28; 8, día 29; 9, día 30; 0, día 1 de mayo.

Dándose en estas oficinas las instrucciones necesarias para su tramitación.—El presidente delegado.

EL MAS EXIGENTE encontrará su TRAJE en PAÑOS RODILLA PROXIMA APERTURA José Antonio, núm. 3

El Japón y las Indias holandesas

Telco.—"Es absolutamente indispensable que el Japón adopte una actitud firme y decidida con respecto a las Indias holandesas", dice el diario "Kokumin Shimbun".

Añade dicho diario que, según declaraciones del presidente del Consejo, príncipe Konoye, las negociaciones económicas con las Indias holandesas no progresan, desgraciadamente. (Efe.)

Ferial de ganados

Ayer, como último día de mercado de ganados, aumentó la animación en todas las operaciones, haciéndose numerosas transacciones en el ganado vacuno. Se pagó a 3.000 y 4.000 pesetas por cabeza.

En el ganado caballar y mular, también se efectuaron algunas operaciones a precios muy elevados, como el día anterior, y lo mismo en el asnal.

LOS RESULTADOS DE FULMINANTE AVANCE

Por CARLOS DE CANTILLANA

Era de esperar que el fulminante avance de las tropas alemanas sobre Yugoslavia y sobre Grecia, la acción bélica rapidísima que ha permitido dominar grandes extensiones de territorio y quebrantar totalmente el ejército enemigo que se quería oponer en los Balcanes, había de tener consecuencias diplomáticas de la más alta importancia. Una de ellas ha sido el vireje dado por Rusia. No otra cosa significa el Pacto firmado entre Molotov y Makshuk, cuya importancia primordial se escapa a las palabras que contiene, pues estas solo son el cálido reflejo del espíritu que encierra. Otra vez la diplomacia inglesa ha fracasado por completo. Pensaba Churchill, bajo el influjo de sus ilusiones, constituir un nuevo frente con Yugoslavia, Grecia, Turquía y Rusia, que fuera un muro que se opusiera en toda esa parte a la influencia alemana. Pero como las guerras no se ganan con ilusiones y menos con discursos, las realidades se han impuesto de muy distinta manera, y lo que imaginara Churchill en sus horas centurientas, se ha venido a tierra parte por la acción de las tropas alemanas, parte por la actividad diplomática rápidamente terminada en Moscú.

No cabe duda que en Moscú encuentra en los últimos días de este año una triste experiencia ya los rojos no podían resistir la voz de Negrin se alababa diciendo que se resistiera ahora dice lo mismo: ¿Resistirá cuando? ¿A qué? De Norteamericana bien se sabe que los avances de las tropas rapidísimas, fulminantes, y de material de guerra que Estados Unidos existe una esperanza que no puede llenar optimismo de los discursos de Churchill ni los viajes de Eden, Grecia, como antes de Checoslovaquia, son la demostración de una fuerza a la que no se opone una ayuda situada a unas pocas millas de distancia. Sin duda, lo ha entendido así, puesto obstáculos a entrar, en el pacto tripartito, una cosa representa la firma en el pacto firmado con el Japón.

EGIPTO, neutral

LOS ELEMENTOS NACIONALISTAS SE MANIFIESTAN TUMULTUOSAMENTE CONTRA INGLATERRA

Beirut.—Los periódicos dan cuenta de que ante la residencia del jefe del Alto Mando británico en Africa se han registrado manifestaciones tumultuosas antibritánicas, organizadas por los elementos nacionalistas egipcios. La policía egipcia tuvo que recurrir a la policía inglesa para dispersar a los manifestantes. Varios policías resultaron muertos y algunos heridos. Entre los manifestantes resultaron varias víctimas. (Efe.)

DE ALBA DE TORO

Se celebraron, con la mayor solemnidad, las fiestas de Santa, viéndose los templos completamente llenos de fieles en los oficios divinos. Ciertamente que las fiestas bíblicas adquieren mucha mayor importancia, ya que para ello se cuenta con notabilísimas imágenes de ellas la magnífica Soledad guarda en el convento de las Carmelitas y que solo en las pocas horas del Santo puede admirarse, actuando todo el pueblo para elevar oraciones ante la Madre Amantísima en su soledad.

«LA FORESTAL»

Serrería y almacén de maderas. Grandes existencias de maderas de construcción, tablas para tejados, calas para envases y teleros o cañizos. MONTENSES, NUMERO 2 MEDINA DEL CAMPO Teléfono 153 - Apartado de Correos. 33

GRAN PELUQUERIA DE SEÑORAS MANZANO

Acaba de recibir lo más nuevo en APARATOS DE PERMANENTE, exclusivos para esta casa, que no escatima ningún sacrificio en beneficio de sus distinguidos clientes, adquiriendo los mejores LIQUIDOS Y MATERIALES

MANZANO - Especialidad en Permanente al Aceite

Espez y Mina, 5-1.º - Tel. 2053

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras las siguientes disposiciones:

REAFIRMA DEL ESTADO.—Ley por la que se unifican los haberes pasivos de los subalternos y suboficiales del Cuerpo de la Guardia Civil equiparándolos a los de igual clase del Ejército. Los brigadas con treinta años de servicios, cuando se retiren forzadamente por edad, gozarán del sueldo regulador de capitán. Aplicándoseles en toda su integridad los beneficios del artículo 9 de la Ley de cinco de julio de 1934. Los alféreces y tenientes de la Guardia Civil y Carabineros, procedentes del Cuerpo de Suboficiales que al correspondientes el retiro por edad cuentan treinta años de servicios con éxitos de campaña, se les agregará su haber pasivo con arreglo al sueldo de capitán.

Esta ley se aplicará a partir de hoy

DOCTOR Julio Pérez Martín MATRIZ y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 Teléfono 1323

a cuantos se hayan retirado y se retiren de la citada procedencia, con arreglo a las condiciones anteriores. Por consiguiente, ha lugar al abono de cantidades atrasadas a aquellos retirados que se acojan a esta disposición.

Ley sobre aplicación de la tarifa tercera de la contribución sobre utilidades a comerciantes e industriales individuales.

Queda limitada a algunos de los siguientes casos: Cuando el capital del comerciante empleado en el negocio exceda de 200.000 pesetas. Cuando satisfaga por cuota anual para el tesoro de la contribución industrial y de Comercio más de dos mil pesetas por cualquiera de los epígrafes que se citan. Cuando el volumen global de sus ventas exceda de quinientas mil pesetas anuales. Cuando el número medio de obreros empleados en los negocios, que determinan la disposición, exceda de cincuenta. Este apartado no será aplicable a los contratistas de obras cuando el contribuyente ejerciere la profesión de banquero. (Ley 1936.)

El SUBSIDIO DE VEJEZ repara el olvido de otras generaciones que no supieron dar el Pan y la Justicia al obrero, que entre sudores fué dejando su vida en la fábrica o al pie del arado. Instituto Nacional de Previsión, Delegación de Salamanca, Plaza de los Bandos, 8.

Dr. Miguel Becerro MATRIZ y PARTOS Espez y Mina, 2.º - Teléfono 1285 Horas de consulta: De ONCE A DOS

LANAS-SEDAS-ALGODONES SEDERIAS DOYES PROXIMA APERTURA PLAZA MAYOR, 12 Publicidad AVIL

SALON DE BELLEZA MANZANO Elegancia. Gran Confort. Masaje facial. Limpieza de cutis. Manicura. Rayos ultravioletas. Patitas de gallo, etcétera, etcétera Personal femenino especializado MANZANO - Espez y Mina, 5-1.º - Tel. 2053 Publicidad R. E. I.

GRAN PELUQUERIA DE SEÑORAS MANZANO Acaba de recibir lo más nuevo en APARATOS DE PERMANENTE, exclusivos para esta casa, que no escatima ningún sacrificio en beneficio de sus distinguidos clientes, adquiriendo los mejores LIQUIDOS Y MATERIALES Especialidad en Permanente al Aceite Espez y Mina, 5-1.º - Tel. 2053

Para BEBÉ POLVOS HIGIENICOS GALBER

En muchas ocasiones se ha intentado fundar una Cofradía y "esta venerada imagen y nuevo te volvió a insistir en ello, lo cual nuestras fiestas de Santa adquirirían una mayor brillantez. También han tenido lugar ejercicios espirituales, habiéndose en la villa el consiliario diocesano de la Juventud Masculina de la Congregación Católica diocesana. Igualmente tuvieron ejercicios espirituales las Juventudes Femeninas, dirigidos por el reverendo Padre de la Congregación de los Paules de Salamanca. A propósito del recibimiento hecho en Encina de San Pedro a su nuevo párroco, Eduardo Pérez, coadjutor de esta villa, que siente la gloria de tan virtuoso sacerdote, nos de decir que en el acto de despedida las Juventudes de la Congregación Católica dieron un acendrado cariño y afecto guardan al que fué su consuegro y entuslasta propulsor, por su magnífica labor y su amor a Teresa, como lo puso de manifiesto en su sermón al tomar posesión de la parroquia de Encina de Silvestre. EL CORRESPONDIENTE

LA VIDA Y EL SABER

La Geografía Humana

Por Angel DOTOR

(Miembro de la Real Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes)

De los sabios contemporáneos, empero haber sido verdaderos precursor de principios científicos, por su vitalísima influencia a ejercer el mayor influjo en la cultura de hoy, no es lo recordado, y cuyo nombre ha quedado por espacio de bastante tiempo sin obtener el merecido reconocimiento admirativo: el alemán Ferdinand Ratzel, decimos, el autor de la llamada Geografía Humana, el estudio integral de las causas de la especie en función de las agrupaciones étnicas y cultura. La Geografía Humana viene a ser como una concreción espléndida y formal de todo cuanto ha contribuido a formar la Humanidad de hoy en el tiempo, y fundamentándose en esas bases básicas que resulta innegable, ofrece ya muchas que antes insospechadas conclusiones y amplísimos y trascendentes problemas.

La obra de Ratzel, marcó, en efecto, en este linaje de estudios, y en la influencia de la misma no fué, damos a entender, más honda y ejercida, obedeció, sin el sentido singularmente innovador que en sí entrañaba, no obstante, el momento en que el papel que desempeña en la renovación científica de la vigésima centuria, no sólo que el análisis detenido y ordenado de su doctrina en sí, sino, sobre todo, dada la magnitud de la misma vino prendiendo, y admirativamente, en una serie de sabios predestinados a su estudio y a hacer manifiesta su potente influencia positiva.

En términos específicos e índices, ha sido repetido tantas veces, pocas por voces de las más autorizadas, ser fundamental el previo estudio para que se den entendimiento, en el caso de las razas y naciones, con su diversidad de caracteres y modos, nacidos de factores naturales—físicos y consuetudinarios, o sea derivados de tiempo y espacio, suelo y paisaje, según ha demostrado Willy Hellpach—sube de punto, sin duda, el significado y valoración de lo que sería el que los hombres se hubieran dado desde el tiempo al debido estudio de aquélos que constituyen en sí individuos y que, en cuanto representa el sentido de la evolución secular y su diversidad, presente, estudio que cabría desarrollar, estableciendo paralelo con los métodos biológicos, "filológicos" y "ontogénicos", respectivamente. No cabe duda que al presente existen muy distintas las condiciones

de la vida del hombre en general, y que el nuevo orden mundial por que se propugna, más justo y dignamente humano, tendiente a la asequible fraternidad de la especie, como proclama la doctrina de Cristo, habriase establecido de una manera evolutiva, sin llegar a las injusticias y desigualdades, tanto de naciones como de clases consideradas entre sí, que avivan la periódica surgencia de esa gigantesca fricción de la guerra que consume vidas y riquezas en proporción incalculable.

El estudio de la Geografía Humana vino caracterizándose en el curso de los últimos lustros por la abundancia de producciones de efectivo valor sobresaliente. La especialización, en sus varios aspectos, hizo que abundasen más los trabajos particulares, monográficos, consignados, como tales, ora a aspectos especiales de la misma, ora a áreas terrestres determinadas. Esa carencia de grandes tratados, si permitido profundizar más en el proceso inquisitivo de la disciplina, hubo de impedir, en cambio, la tan necesaria divulgación de los conocimientos generales de la misma entre los públicos, harto necesitados, sin duda, de adelantarse en acervo de conocimientos tan sumamente útiles e interesantes.

Aparte la clásica producción de Ratzel que ya nombramos, y algunas otras posteriores, orientadas más bien en determinados aspectos antropológicos y étnicos, o ya de costumbrismo y paisaje, vino apareciendo de esa creación fundamental en la que se ofreciera no sólo la amplitud exigida por el estudio total de la Geografía Humana del Globo, sino el método riguroso y la suma de aspecto del mismo, convenientemente fundidos en una como síntesis armónica que fuera reflejo de verdadera objetividad emanada de sólida competencia y concluyente depuración, a más del tan necesario complemento gráfico. Hasta este mismo año no ha aparecido la obra enciclopédica anhelada, y es la gran Italia—que consideramos innecesario repetir aquí marcha a vanguardia de estas grandes realizaciones culturales, a veces superando algunas afines de los demás países—quien la ha producido.

Tal creación es la monumental obra intitulada "Razze e popoli della Terra", que acaba de publicar la Unione Tipografica Editrice Torinese, esa gran empresa al frente de la cual ti-

guran los ilustres profesores Verde y Trucchi, cuyas numerosas ediciones, algunas tan descolantes como la "Storia Universale dell'Arte", la "Storia Universale", el "Grande Dizionario Enciclopedico", la "Geografia Universale Illustrata", la "Grande Storia d'Italia", la "Storia della Chiesa", etc., son hoy en día exponente bibliográfico insuperado. El libro en cuestión, que ofrece la más amplia y admirable tarea expositiva de ese linaje de estudios a que venimos refiriéndonos, es debido a una alta autoridad en el mismo: el profesor Renato Biasutti, de la Real Universidad de Firenze, con quien han colaborado otros doce especialistas—los profesores Bartoli, Battaglia, Corso, Graziosi, Sergi, Tagliavini, Vidossi, Boccassino, Cipriani, Mursioli Puccino e Imbelloni—, comprendiendo tres grandes volúmenes consagrados al estudio de lo que el título de la obra indica, siguiendo esta distribución: I. "Razze, popoli e culture-Europa". II. "Africa-Asia". III. "Oceania-América". En un total de más de dos mil doscientas páginas, tamaño cuarto mayor, impresas en lujoso papel, ilustradas con 32 láminas policromas fuera de texto, 132 mapas en negro y en colores y 2.012 figuras en el texto, así como con artística encuademación, aparece trazado un amplísimo, ponderado y sin igual panorama descriptivo de todos los países terrestres, en el que no se sabe qué admirar más, si ese interés cautivador de su exposición o el atuendo y belleza de la factura del volumen.

Harto difícil resulta describir con trazo sintético tanto la densidad substancial de contenido cuanto el relevante valor material de libro cual "Razze e popoli della Terra" al lector que no ve ante sí el espléndido ejemplar. Sea suficiente decir, a más de lo ya expuesto, que nada escapa en esta obra al trazado de todo cuanto significa estudio de los orígenes, desarrollo y estado actual del conjunto de pueblos y razas. Desde el tiempo más remoto hasta nuestros días, aparece condensada la historia física o somática y moral de la especie humana en su infinita variedad, con el análisis de restos, prehistóricos, formas vivientes, medios de existencia humana en su incesante progreso, costumbrismo popular y típico, etc. Fácilmente se advierte, pues, lo que ha supuesto de labor intelectual, acometida con previa crítica y compulsación minuciosa, la redacción de su texto, modelo de rigor y densidad a la vez que de sencillez expositiva, para los autores, y de dispendios en general y esfuerzo para el logro de esa tan copiosa serie de testimonios gráficos—cuya reproducción constituye verdadero museo, instructivo como pocos y regalo de la vista—para los editores.

Cruzada eucarística

(Centro de San Estanislao)

AVISO

Siendo necesaria e imprescindible la presencia de todos los Cruzados (sección mayores), a la Junta general, que tendrá lugar hoy, jueves, a las ocho y cuarto de la tarde, se ruega estén todos presentes a esa hora en el salón de actos de nuestro centro. Se tratará todo lo concerniente a la fiesta del próximo domingo.—El presidente, Basilio Pérez.

LOS LIBROS

"Riqueza y vigor a voluntad propia", por Antonio Ollas Rodríguez.

La clave de este libro se halla en su breve capítulo final, titulado "Cuatro Preguntas y una Conclusión", donde el autor, partiendo de unas palabras pronunciadas por el excelentísimo señor Presidente de la Junta Política, labra un sendero encaminado hacia el propósito elevadísimo que señalaron aquellas nobles palabras, con realidades notorias cuya eficacia garantizan los hechos consumados, sin mencionar la opinión facultativa de los técnicos en la materia que han intervenido.

Detallada y minuciosamente razona el método alimenticio más fácil, económico y abundante en fosforados totalmente asimilables, y en su texto "descubre" la fuente de vigor que los alemanes utilizan para fortalecer y alimentar su Ejército (el "secreto" de la increíble alimentación de los paracaidistas), análogamente a como los japoneses vienen disfrutando y explotando esta fuente de riqueza, de trabajo y de vigor, que proporciona la Soja, con gran provecho alimenticio y rendimiento económico desde hace miles de años, y que en España puede ser explotada fácilmente por quien quiera.

PROVINCIAS

Jaén.—De todos los pueblos se reciben noticias dando cuenta de la organización de peregrinaciones para la romería del Santuario de la Cabeza, que ha de revestir excepcional importancia. Las obras están casi terminadas. La custodia que regala el Duque será entregada por el cónsul general de Italia al arzobispo de Granada en la fiesta del día 27. (Logos.)

Sevilla.—Ha llegado a Sevilla el general Millán Astray, para pasar los días de las fiestas primaverales. (Logos.)

Melilla.—Ha amainado el temporal de Levante. El puerto ha sido nuevamente abierto al tráfico, llegando el vapor correo de Málaga. Debido a los esfuerzos realizados por esta Comandancia de Marina, se ha conseguido salvar a dos pescadores que se hallaban refugiados en Isla Iris desde hace cuatro días, los cuales estaban extenuados. La suscripción pro víctimas del temporal ha aumentado en diez mil pesetas, donativo del Ayuntamiento. El ministro de Marina ha telegrafiado al comandante de Marina para que visite en su nombre a los familiares de las víctimas y les dé el pésame. (Logos.)

Ferrol del Caudillo.—Ha salido en viaje de prácticas el buque escuela "Galatea", llevando a bordo aprendices marineros, y el cual recorrerá las rías de Galicia, dirigiéndose después a Bilbao. Estas prácticas durarán ocho días. (Logos.)

Tarifa.—Amainó el temporal, que ha durado cinco días. Se ha normalizado el tráfico en el Estrecho. Protegido por un destructor, pasó un transporte de gran porte. (Logos.)

Murcia.—El próximo día 17 se inaugurará en Murcia el segundo curso nacional de sericultura e industrias rurales.

Responde este cursillo al deseo de la Delegación nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de incrementar la producción del capullo de la seda, contribuyendo no sólo al enriquecimiento patrio, sino con la vista fija en el bienestar de la familia campesina y la artesanía rural. Asisten a este cursillo 35 alumnas de distintas provincias españolas de tradición sedera, que serán en la próxima campaña jefes de los nuevos centros serícolas que se montarán en las localidades de su residencia. El curso está organizado por la Regiduría central de la Hermandad de la Ciudad y del Campo y bajo el patronato del ministerio de Agricultura, Consejo de fomento de la seda y Estación central serícola. (Logos.)

Sevilla.—El ministro de Obras Públicas, acompañado de los ingenieros de la Sección de Obras Públicas y de la Confederación hidrográfica del Guadalquivir, ha estado visitando las obras del puerto de Sevilla e hizo un recorrido por el río y se informó de los proyectos de ampliación del puer-

to y obras en la dársena. También visitó las zonas de riegos del Guadalquivir y la del gran canal que pondrá en riego veinte mil hectáreas. (Logos.)

Sevilla.—Ha marchado a Córdoba el ministro de Obras Públicas, acompañado del inspector regional don Javier Cervantes y del ingeniero de Obras hidráulicas don Antonio Barón, para visitar el pantano de La Breña y el del Guadalmellato y otras obras importantes que se están realizando en la provincia de Córdoba. Continuará su viaje a Murcia. (Logos.)

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María del Carmen Alonso Heras, Carlos Zapatero Medina, José Pavón García, María del Carmen Fernández Martínez, Margarita Estrella Martín, Francisco Hernández Martín, Luis Hermenegildo Gómez - Valdés Pinedo, Gabino Díaz García, Francisco Eleuterio Ramos Ledesma, Isidora Lorenzo Villar.

Defunciones: Alsida Martín Báez, de veintiséis años; Fidela San Juan Cenizo, de ochenta y seis años; Consuelo Sánchez Hoigado, de sesenta y tres años; Micaela Plaza Manzano, de setenta y cuatro años; Faustina Sánchez Blanco, de nueve años; Julián Rodríguez Alonso, de sesenta y tres años; Alfonso Morales Marcos, de setenta y dos años; Eduardo Labrador Garrido, de setenta y tres años.

Matrimonios: Ramón Manuel Rodríguez Civieta con Carmen Rojas Martín; Bernardo García Martín con María de los Angeles Romero de las Heras; Antonio Infante Sánchez - Ortiz con María del Carmen Motta Aparicio; Fernando Sánchez León con Teresa Martín Encinas.

Dos mil plazas para Auxiliares de Correos!

Excombatientes, mutilados y huérfanos del Movimiento, de ambos sexos. Instancias hasta el 1.º de mayo. Exámenes en 1.º de septiembre. Ya aparecieron programas y libros de texto. Don Marceliano Martín y don Mederico Gómez Málaga, tienen ahora su Academia especial de Correos en el edificio de la Cooperativa, Zamora, 24, principal. Informes, de seis a diez de la tarde.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

En su propia casa aprovechando sus minutos libres. Métodos sencillos de libros de texto. Método y consiguientemente un empleo bien remunerado. Inscripciones en cualquier época y se envían material y gastos incluidos.

UNA FUENTE DE RIQUEZA Y VIGOR A

ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD

Plaza del Castaño 6 SAN SEBASTIÁN

SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION

DR. MORAZA DR. POBLACION

CATEDRÁTICO DE CIRUGIA PARTOS Y GINECOLOGIA

Consulta de 1 a 3 Consulta: 11 a 1 y 4 a 5

Eras, 10 RADIUM Y RAYOS X Teléfono 1143

(R. E. I.)

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.003.000

FONDO DE RESERVA " 2.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. - CALLE DE ZAMORA, 4 y 6

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraiz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejuncillo, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra.

Filial del BANCO URQUIJO — MADRID

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA.

CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO

Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.

Cajas de alquiler: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.

HERNIADOS!

El conocido ortopédico **Torrent** estará en SALAMANCA a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con nuestros aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también a los herniados todos en general que quieren terminar en el momento con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día mejoradas, es lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, la clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la misma ventaja de no llevar trabas, tirantes, pesos ni bulto de ninguna clase y adaptados como un guante. En bien de vuestra salud dejéis de visitar al especialista **TORRENT**, que estará en SALAMANCA, y en el HOTEL UNIVERSAL, únicamente el próximo domingo día 20 de abril. NOTAS: En ZAMORA, el día 19, en el HOTEL PABLO.

Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent. Teléfono 24507

BARACHOL

Ideal contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo. Cura eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. El preferido por médicos y enfermos.



Una gran función social del Libro

por CARLOS DIAZ BRAVO

Sabido es el origen y conocidos de todos, los efectos de la revolución roja padecida por la zona española que durante el Movimiento Nacional estuvo sometida al bolchevismo. El sistema liberal primero, y el marxismo después, facilitaron con sus doctrinas disolventes y antipatrióticas el desenlace bélico que nos mantuvo durante treinta y dos meses en fratricida lucha, caracterizada ésta por la etapa más cruel que registra la historia revolucionaria de los pueblos. Bárbaros procedimientos sin precedentes que, como nadie ignora, no fueron cosa improvisada, sino que obedecían totalmente a un plan premeditado por los revolucionarios internacionales y que había sido hábilmente propagado y administrado con cautela a las masas por los que se llamaban sus apóstoles y que aquellas fácilmente admitieron y dirigieron. Dada la ignorancia y absoluta desorientación de las multitudes proletarias, no era sorprendente su enorme propensión a asimilar las doctrinas exóticas aprendidas en las bibliotecas marxistas, cuyas perniciosas obras literarias, políticas y periódicas, escritas en repugnante estilo, eran terrible semilla que arraigaba en la pobre mente de las masas, trastornando su débil inteligencia.

Porque no cabe duda que los libros sociales que el marxismo español puso al alcance de las clases proletarias y las publicaciones periódicas y revistas que utilizó aquél como instrumentos de sus propagandas políticas, fueron el manantial donde las multitudes bebieron el veneno revolucionario que corroyó sus entrañas y que, aunque tarde, puede hallar aún su antídoto, que no es otro que inculcar a las masas que hoy sufren en las prisiones las consecuencias de su quizá inconsciente perversión, las sanas doctrinas que en otros tiempos combatieron.

Un magnífico medio de restaurar la personalidad humana en los reclusos, reintegrándoles, si no en todo, en parte al menos, las cualidades morales que se requieren para vivir en la sociedad civilizada, es el establecimiento de bibliotecas en las prisiones. Mediante ellas, los reclusos, sobre distraer sus días de ocio, que lo son casi todos, aprenderían muchas cosas que les son desconocidas, no ya sólo en el aspecto social y moral, sino también en las materias más elementales en provecho de su propia instrucción personal.

En los libros hallarían los desgraciados que padecen prisión por su ignorancia, el medio de educarse. Las lecturas de todas clases—geográficas, históricas, etc.—, la literatura previamente seleccionada con el indicado fin, es un fruto sabrosísimo y muy saludable para los presos. Una buena biblioteca puede ser en una prisión, además de un medio de educación espiritual y social, una demostración del interés con que se preocupa el Estado por la reconstrucción, no ya sólo material, sino moral, ante todo, de la nueva España. Si en estas bibliotecas que tan elevada fun-

ción social pueden realizar en el seno de la vida penitenciaria, no faltan libros religiosos y tratados—más o menos elementales—de moral, ética, lógica y demás ciencias sociales, cuyo conocimiento tan necesario es a las inteligencias atrofiadas de los reclusos, los magníficos efectos de aquéllas y su utilidad y rendimiento para la sociedad no se harán esperar.

Contra la doctrina disolven-

Hermanos Dí z
CIRCO IMPERIAL
Mañana. sensacional debut
AVIL

DESPUES DE LA SEMANA SANTA

Unas iniciativas que deben tenerse en cuenta

Contrariamente a la brillantez que preside las fiestas de Semana Santa en gran número de regiones y capitales españolas, tales como Andalucía y Levante, con un clima que contribuye poderosamente a la visita del forastero, aquí, en Salamanca, pocas veces podemos contar con días espléndidos, a pesar de que el calendario diga que es llegada la Primavera. Pero, desde luego, nuestras sencillas y modestas procesiones y los cultos religiosos, se caracterizan por hondo recogimiento y meditación. Todo esto es sencillamente hermoso, pero hemos de ir pensando también en realizar algo más, teniendo en cuenta como otras capitales castellanas, entre ellas Zamora y Valladolid, han intensificado en las pasadas fiestas religiosas, una extraordinaria propaganda y desde tiempo antes, organizaron más Cofradías y procesiones.

Nos mueven estas consideraciones, ciertas iniciativas que hasta nosotros han llegado, y que, precisamente por necesitar una preparación y un encauzamiento, recogemos y difundimos para que, en el próximo año, sean una feliz realidad.

Llevamos ya dos años que han salido en procesión dos nuevas imágenes, la de la Dolorosa, que por encargo de la Hermandad del Santísimo Cristo de la Agonía, talló Montagut, y la de la Soledad, hecha por don Mariano Benlliure, para la Cofradía de su nombre. Con esto se ha nutrido la imaginaria de nuestra Semana Santa y se ha prestado una mayor brillantez a las fiestas. Pero al lado de este auge adquirido por estas dos Cofradías, es innegable la difícil situación de alguna Hermandad, y concretamente la de la Santa Vera-Cruz.

Una de las iniciativas surgidas al calor de la pasada Semana Santa, es la de convocar a una reunión de todas las Cofradías y Hermandades salmantinas, en la cual se tratarán temas relacionados con reorganizaciones y hasta quizá procesiones nuevas, y, posiblemente, surgiera el deseo de prestarse mutuamente un apoyo y una colaboración. La idea no puede ser mejor y más digna de elogio y hasta de la más decidida colaboración por parte de todos y muy especialmente por los sectores del comercio y de la industria.

Pero una joven autoridad, ex-combatiente de nuestra Cruzada, nos ha expuesto su iniciativa, y que, con la cooperación necesaria, está dispuesta a poner en práctica. Se trata de ver la forma de conseguir la formación de una Co-

fradía de ex-combatientes. Como en los principios fuera un poco difícil la adquisición de nuevos grupos escultóricos o imágenes, se ha pensado en que, sin ceder naturalmente la propiedad, se adjudicase a esta Cofradía un cierto número de "pasos", bien de la Vera-Cruz o algunos otros que se encuentran en distintos templos. Con ellos se procedería a una restauración, si se estimase necesaria, se adquirirían carrozas o andas, y, en fin, por lo menos se contaría con una nueva Cofradía y hasta quizá con alguna otra procesión.

Esta idea, como la de convocar

Unas declaraciones de Pavelitch de la nueva Croacia

Nuestro Estado—dijo—tiene todas las posibilidades para una vida independiente y una existencia confortable

Desde una localidad de la Croacia independiente.—En entrevista concedida al enviado especial de la Agencia Stefani, Pavelitch, jefe de la nueva Croacia, después de haber recordado que el Estado croata tiene ya mil años de vida y que nunca, antes del Tratado de Versalles, habían formado servios y croatas un Estado común, declaró: "Las fronteras naturales entre los dos países sobre Drina son las mismas que separaban al imperio de oriente y el de occidente. La restauración actual de la independencia croata encuentra su fundamento en el momento histórico tanto como étnico. El movimiento del paneslavismo había difundido en todo el mundo la convicción de que croatas y servios no formaban más que un solo pueblo. Esto no es verdad, porque los croatas no son esclavos, sino de origen puramente croata. Sin contar con las conocidas diferencias de religión y cultura que existen entre los dos pueblos, hay otras de carácter étnico. Nuestro pueblo es muy trabajador y constructivo, nuestro territorio es rico, nuestro Estado tiene todas las premisas para una vida independiente que pueda asegurar a la nación una existencia civil confortable, y todo ello pacíficamente, en el nuevo orden creado por el Duce y el Führer. En ese orden ha entrado Croacia desde el momento de la proclamación de su independencia. Por otra parte, nuestro movimiento de insurrección se encuentra en un plan autoritario y totalitario desde su principio. Los principios del movimiento "ustasci" y el Estado que de él ha salido caracterizarán nuestras relaciones con Italia y el Eje."

Para precisar aún más su pensamiento, Pavelitch añadió: "El pueblo croata ha demostrado en este momento, poseer firmeza para su desarrollo y social. Cuando tomamos la decisión, la mantenemos y somos fieles a ella, con nuestra tradición". Pavelitch terminó dirigiendo un pensamiento a Italia, expresando su admiración y gratitud por parte de todos los emigrados croatas encontrados en Italia, afirmando que la persecución, gratuita quedará imborrable en las crónicas de la historia.

Roma.—El presidente de los senadores de la Patria croata, el Duce, expresando su admiración y gratitud por parte de todos los emigrados croatas encontrados en Italia, afirmó que la persecución, gratuita quedará imborrable en las crónicas de la historia.

Presburgo.—Después del movimiento de la independencia croata, el presidente del Estado eslovaco, doctor Tiso, ha nombrado al jefe del Estado croata, Pavelitch, el siguiente telegrama: "Nuestra alegría, provocada por la victoria final conseguida por la independencia croata, es semejante a la que nosotros mismos hace días celebramos. Ruego a V. E. que acepte licitaciones sinceras y mis votos por la prosperidad de la nación croata, unida a los eslavos por la más estrecha alianza (Efe.)"

CARMEN

ARTICULOS PARA REGALOS

Visite nuestra Exposición. Cada día una novedad. Poeta Iglesias. 10. Teléfono 1948 (R. E. I.)

Las funciones del Ejército italiano de Albania

Zona de operaciones.—Uno de los enviados especiales de la Agencia Stefani comunica que después de haber realizado su unión con el ejército alemán, el ejército italiano de Albania está consolidando sus posiciones del ala extrema de la alineación de guerra del Eje en los Balcanes.

Las funciones del ejército italiano tienen un fin preciso: facilitar el esfuerzo realizado por el centro, haciendo presión sobre un flanco adversario. Las tropas italianas en Albania tienen dos frentes en los que hacer sentir su peso, dos frentes muy duros, por un total de más de 700 kilómetros, donde las fuerzas enemigas son muy importantes. El frente de Yugoslavia, que va desde la desembocadura del Bojana hasta la cima del Komovi y desde aquí a la orilla oriental del Lago Prespa, pidió, especialmente durante el pe-

Hermanos Díaz
CIRCO IMPERIAL
Mañana. sensacional debut
AVIL

riodo de movilización yugoslava, una cantidad considerable de divisiones; el frente con Grecia, que mó, por sus características y por las 20 divisiones enemigas que lo enfrentan, una cantidad proporcionada de tropas y de material por parte de Italia. El ejército italiano en Albania, que según el plan estratégico enemigo debía haber sido literalmente aniquilado con la intervención de Yugoslavia al lado de Grecia y Gran Bre-

Exposición de la Charra

INVITACION A LOS NIÑOS DE LOS TROS NACIONALES

Los organizadores de la Exposición de artistas salmantinas por iniciativa de la Casa de España en Madrid tiene lugar en la baja del Ayuntamiento, ha dado lugar a los niños de escuelas nacionales para que la misma.

Hoy, jueves, a las tres de la tarde.

Pida vinos del País de Mudela, más caros

de, visitarán la Exposición organizada por sus profesores, niños de las escuelas de la Casa de España en Madrid y de la Casa de España en Madrid, se ruega a los señores maestros nacionales capital que aprovechando el tiempo, no pueden dirigirse personalmente y lo por medio de la Prensa, como en verse atendidos en sus oficinas.

Dr. Rivera

Especialista de Aparato Digestivo, Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS

RAYOS X

Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 6. Corrales de Moyano, 5. Tel. 2086